



«Приэльбрусье
без наркотиков»

с. 3



«U-NOVUS»
объединил мечту и
прагматику

с. 5

Учредитель ФГБОУ ВПО «Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова» Университетская ЖИЗНЬ

N11 (1556), 19 апреля 2014 года

Издается с 1958 г.

Выходит еженедельно

<http://kbsu.info>

«Правовая и экономическая политика современного российского государства»



В КБГУ прошла всероссийская студенческая научно-практическая конференция «Правовая и экономическая политика современного российского государства», организованная институтом экономики, права и финансов нашего университета при поддержке Министерства образования и науки РФ.

Ее участниками стали 150 студентов из 18 российских вузов: Санкт-Петербургского государственного экономического университета, Кировского государственного университета, Северо-Осетинского государственного университета, Адыгейского государственного университета, Пятигорского государственного лингвистического университета, Дагестанского государственного аграрного университета, Саратовской государственной юридической академии (СГЮА), филиала СГЮА – Северо-Кавказского юридического института (г. Черкесск), Кабардино-Балкарского аграрного университета, Волго-Вятского института – филиала Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), Курганского фили-

ала Уральского института экономики, управления и права, Белгородского государственного национального исследовательского университета, Северо-Кавказского филиала Российской правовой академии Министерства юстиции РФ, Нальчикского филиала Современной гуманитарной академии, Кабардино-Балкарского института бизнеса, Кабардино-Балкарского государственного университета, Северо-Кавказской государственной гуманитарно-технологической академии.

10 апреля состоялось пленарное заседание в зале заседаний Ученого совета КБГУ. С вступительным словом к собравшимся обратился директор института экономики, права и финансов М.Х. Гукешкоков. Он подчеркнул, что данная конференция является ежегодной, широко известной в студенческой среде вузов России. «Мы стараемся подбирать тематику, – отметил Мурат Хасанбиевич, – которая была бы актуальной. В этом году конференция проводится в новом статусе. С 1 ноября администрацией КБГУ проведено преобразование двух структурных подразделений –

юридического и экономического факультетов. И созданы два института: институт права, экономики и финансов и институт делового администрирования, маркетинга и туризма. Поэтому проводим конференцию в новом статусе, где к блоку юриспруденции присоединяется и экономический блок».

Затем участников приветствовали и пожелали им плодотворной работы проректор КБГУ по научной работе А.П. Савинцев, заместитель председателя Конституционного суда КБР, заведующий кафедрой уголовного права и криминологии, доктор юридических наук, профессор Ю.М. Кетов, исполняющий обязанности начальника Государственно-правового управления администрации главы КБР А.В. Макоев, начальник штаба управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по КБР А.А. Кушхов, начальник отдела по работе с персоналом Кабардино-Балкарского отделения Сбербанка России Б.М. Шипшев, представитель делегации Саратовской государственной юридической академии Ф. Эльмесова.

Было отмечено, что конференция призвана вовлекать

студенческую молодежь в научную деятельность. Участие в ней позволяет выносить на общее обсуждение наработки, сделанные за год. Кроме того, происходит общение студентов, налаживаются связи со сверстниками, которые они поддерживают в дальнейшем.

Работа конференции проводилась по 7 секциям: «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», «Экономика и финансы», «Теория и история государства и права», «Конституционное и административное право», «Уголовное право и процесс», «Гражданское право и трудовое право», «Информационные технологии в экономике». Заседания секций шли в творческой, насыщенной дискуссиями атмосфере. Были заслушаны все представленные доклады. Жюри каждой секции определило победителей.

Закрытие конференции в торжественной обстановке проходило в учебном театре – творческой мастерской режиссера Александра Сокурова, где и состоялось вручение наград.

Окончание
на стр. 2

Комитет ГД рекомендовал законопроект о добровольной сдаче ЕГЭ в Крыму

Комитет Госдумы по образованию рекомендовал принять 18 апреля в первом чтении законопроект, направленный на интеграцию Крыма и Севастополя в систему образования РФ на переходный период.

Документ, в частности, предусматривает, что в 2014-2015 годах выпускники школ Крыма и Севастополя смогут сдавать выпускные экзамены по выбору в форме ЕГЭ, а также в иных формах, которые установит Минобрнауки.

Также законопроект регулирует вопросы признания ученых степеней и ученых званий, полученных на Украине. В частности, оговаривается, что в России признаются образование, образовательные уровни, квалификационные уровни, ученые степени и ученые звания, полученные на Украине, обладателями которых являются граждане РФ.

Ряд положений законопроекта касается педагогических работников. Так, согласно поправкам, российским гражданам, проживающим в Крыму и Севастополе, будут засчитываться в стаж педагогической деятельности периоды работы на должностях педагогических и научно-педагогических работников в образовательных организациях на территории Украины. Предусмотрены кабинетом министров Украины категории, которые присваивались педагогам, на срок их присвоения будут признаны в РФ.

«Тотальный диктант»: россияне забыли слова «семафор» и «палисадник»

Эксперты, проверяющие тексты, написанные в рамках международной акции «Тотальный диктант», в этом году столкнулись с тем, что участники часто допускали ошибки в таких словах, как «гармошка», «семафор», «перрон» и «палисадник»; эксперты связывают это с постепенным выходом слов из обихода.

«К сожалению, в диктанте частотными были ошибки, которые мы никак не могли предположить, не обращали внимание на эти слова... Оказалось, например, что многие подзабыли, как пишется слово «гармошка» (что оно пишется через «а»). Забыли как пишутся слова «перрон» и «семафор», – сказала журналистам в среду председатель экспертной комиссии акции, филолог Наталья Кошкарева. В целом она отметила, что текст, написанный для акции известным писателем Алексеем Ивановым, соответствовал всем нормам произведений классической русской литературы, что помогло многим написать диктант на «отлично». Ошибки эксперт связала с редкой употребляемостью упоминаемых слов.

«Эти слова («семафор» и «перрон») представляли очень большие проблемы. Еще одно такое слово – «палисадник» – тоже очень высокий процент ошибок. Это вещи не столько связанные со знанием конкретных правил, сколько с пониманием или непониманием реалий, которые за ними стоят. Если «семафор» выходит из нашей повседневной жизни, то и написание слова забывается», – сказала Кошкарева.

РИА «Новости»

Газета распространяется
бесплатно
Тираж 5000

12+

Информация

ФГБОУ ВПО «КБГУ им. Х. М. Бербекова» объявляет конкурсный отбор на должность:

I. ПРОФЕССОРА КАФЕДР:

– русской и зарубежной литературы – 1 ед. (1 ст.).

Квалификационные требования на должность профессора:

– базовое образование – соответствие профилю преподаваемой дисциплины;

– ученая степень – доктор наук;

– ученое звание – профессор, доцент, старший научный сотрудник или без ученого звания с опытом практической работы не менее 10 лет;

– стаж работы в вузе не менее 5 лет.

Научная и учебно-методическая литература, изданная за последние 3 года:

– не менее 3 научных работ или монографии, одной главы из монографии;

– 3 учебно-методических разработок или одного учебного пособия.

II. ДОЦЕНТЫ КАФЕДР:

– неорганической и физической химии – 1 ед. (1 ст.);

– органической химии и ВМС – 1 ед. (1 ст.);

– информатики и МОАС – 2 ед. (1 ст. + 1 ст.).

Квалификационные требования на должность доцента:

– базовое образование – соответствие профилю преподаваемой дисциплины;

– ученая степень – кандидат наук;

– ученое звание – доцент, научный сотрудник или без звания с опытом практической работы не менее 5 лет;

– стаж работы в вузе не менее 3 лет.

Научная и учебно-методическая литература, изданная за последние 3 года:

– не менее 2 научных работ или монографии, одной главы из монографии;

– 2 учебно-методических разработок или одного учебного пособия.

III. СТАРШИЕ ПРЕПОДАВАТЕЛИ КАФЕДР:

– экономики и менеджмента в туризме – 1 ед. (1 ст.).

Квалификационные требования на должность старшего преподавателя:

– базовое образование – соответствие профилю преподаваемой дисциплины;

– ученая степень – кандидат наук или без звания с опытом практической работы не менее 3 лет;

– стаж работы в вузе не менее 2 лет.

Дополнительные квалификационные требования, предъявляемые к участникам конкурсного отбора на должности профессора, доцента и старшего преподавателя:

– проведение открытых лекций и практических занятий с обсуждением их итогов на совместном заседании учебно-методических комиссий факультета (института).

Внимание участников конкурсного отбора!

Участники конкурса подают в Управление кадров заявление на типовом бланке и список публикаций за последние три года, заверенные ученым секретарем Ученого совета КБГУ, с заключением о соответствии специалиста квалификационным требованиям на замещаемую должность.

Сроки подачи указанных документов **до 19 мая 2014 года**. Составы учебно-методических комиссий будут доведены до руководителей подразделений **до 20 мая 2014 года**. Процедура дополнительных квалификационных мероприятий (проведение открытых лекций и практических занятий) необходимо провести **до 29 мая 2014 года**, а конкурсный отбор с обсуждением на заседаниях кафедр и ученых советов факультетов (институтов) провести **до 31 мая 2014 года**.

В решении ученого совета отражается мнение по срокам работы преподавателя, прошедшего конкурс, и размер ставки по замещаемой должности. Документы по итогам конкурса участниками представляются в управление кадрами для оформления трудовых договоров на следующий день после заседания ученого совета.

ПРИМЕЧАНИЕ: согласно ст. 336, пункт 4 Трудового кодекса РФ:

– в случае неизбрания по конкурсу преподаватель увольняется как неизбранный по конкурсу;

– в случае отказа от участия в конкурсе или неготовности к участию в конкурсе из-за отсутствия публикаций преподаватель увольняется по истечении срока избрания по конкурсу.

Репродуктивное здоровье семьи

Кабардино-Балкарский госуниверситет, медицинский факультет совместно с Министерством здравоохранения КБР и Российским обществом врачей акушеров-гинекологов организовали межрегиональную научно-практическую конференцию «Репродуктивное здоровье семьи. Возможности ультразвуковой диагностики в акушерской практике» для врачей акушеров-гинекологов и специалистов ультразвуковой диагностики Северного Кавказа.

Темами обсуждений стали: «Преимущества контрацепции с хлормадином», «Современный подход к диагностике, клинике и лечению воспаления матки и придатков», «Новые алгоритмы пренатальной диагностики в РФ: ранняя диагностика врожденных и наследственных заболеваний», «Допплерометрия в акушерстве. Оценка состояния плода при задержке роста», «Новые УЗ маркеры хромосомных аномалий во втором триместре беременности». Большой интерес вызвал мастер-класс – 3D школа: работа с объемами в программе Sono View Pro компании Samsung Medison. Встреча вновь прошла в бизнес-отеле «Синдика», где собрались представители разных регионов России.

Вступительное слово на открытии заседания произнес заведующий кафедрой детских болезней, акушерства и гинекологии, профессор КБГУ Рашид Жетишев: «Это добрая традиция, когда в очередной раз мы собираемся здесь и обсуждаем важные вопросы. Символично, что это происходит при участии нашей кафедры, и хочу напомнить – в нашей стране всего две кафедры, объединившие акушеров-гинекологов и педиатров, специалистов в области лучевой диагностики. Наши форумы собирают разных специалистов, которые работают для того, чтобы наши дети рождались здоровыми и чтобы меньше было проблем с такими тяжелыми вещами, как смертность и инвалидность. В этой конференции педиатрам особенно интересны те вопросы, которые касаются дородовой диагностики. Несмотря на те успехи, которые есть, в том числе и в нашей республике, когда мы диагностируем различные сложные пороки развития, порой отправляем матерей в федеральные центры, если требуется оперативное вмешательство сразу после рождения ребенка». Он выразил надежду, что во время конференции произойдет обмен опытом, в результате чего новые методы будут взяты специалистами на вооружение.

Открывая конференцию, профессор кафедры детских болезней, акушерства и гинекологии КБГУ Зухра Узденова благодарила генерального директора компании «Евромедсервис» Дмитрия Галанзорского за организацию и помощь в проведении конференции. В своем докладе она рассказала, что в последние годы были в качестве и доступности акушерско-гинекологической помощи достигнуты определенные позитивные результаты: «Кафедра детских болезней, акушерства и гинекологии медицинского факультета КБГУ ежегодно дважды проводит межрегиональные научно-практические конференции «Репродуктивное здоровье семьи» для врачей акушеров-гинекологов Кабардино-Балкарии, Ставропольского края, Ингушетии, Чечни, Карачаево-Черкесии. Приехали врачи из Иордании, Сирии, Турции. На таких конференциях и семинарах, как правило, происходит обмен опытом, и нашим ученым есть что сказать. Позитивные результаты обусловлены внедрением современных технологий, развитием специализированной, в том числе высокотехнологической, медицинской помощи, разработкой стандартов и клинических протоколов по акушерству, гинекологии и неонатологии».

По словам профессора Зухры Узденовой, сейчас активно продолжается работа по реализации приоритетного национального проекта «Здоровье», программы «Родовой сертификат», «Материнский капитал». Улучшается оснащение многих учреждений родовспоможения, организация сети перинатальных центров, продолжается формирование трехуровневой системы оказания акушерской (перинатальной) помощи. В России на сегодняшний день функционирует 57 перинатальных центров, роль которых в улучшении здоровья беременных и выхаживания недоно-

шенных детей достаточна высока.

За последние 5 лет отмечен рост рождаемости с 12,1 до 12,6 на 1000 человек населения, снижение материнской смертности с 20,7 до 16,2 на 100 000 родившихся живыми и перинатальной смертности с 8,3 до 7,16 на 1000 родившихся



живыми и мертвыми. Согласно Указу Президента РФ от 7 мая 2012 года N598 «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения» ставится задача снижения материнской смертности до 14,0 на 100 000 живорожденных и младенческой до 6,0%. Неутешительная цифра – в РФ на 4% выросло число детей, умерших от врожденных пороков.

Профессор курса «Пренатальной диагностики» кафедры медицинской генетики ГБОУЗ РМАПО МЗ РФ (г. Москва) Елена Юдина отметила, что внедрение неинвазивных ультразвуковых методов пренатальной диагностики в качестве ультразвукового исследования значительно повысило эффективность медико-генетического консультирования и позволило перейти от вероятного к однозначному прогнозу здоровья потомства. Существует четкая зависимость между характером порока и сроком его выявления с помощью УЗИ. Для своевременной диагностики врожденных пороков развития плода необходима четкая организация ультразвукового скрининга в 11-14 недель, 20-22 недели и 32-34 недели беременности. В Кабардино-Балкарии за последние 5 лет родилось 568 новорожденных с врожденными пороками развития. «Поэтому в республике необходимы своевременные и грамотно проведенные мероприятия, особенно в подготовке кадров – врачей акушеров-гинекологов, работающих в ультразвуковых кабинетах», сказала Зухра Узденова.

Профессор Дмитрий Шилин, доктор медицинских наук, сотрудник кафедры акушерства, гинекологии и репродуктивной медицины Российского университета дружбы народов (г. Москва) осветил новые контрацептивные препараты, их показания, лечебные эффекты.

Профессор Валерий Рыжков (г. Ставрополь) доложил о современных методах лечения воспаления матки и придатков. В структуре гинекологической заболеваемости воспаление матки и придатков занимают первое место.

В наши дни научная и медицинская информация накапливается невероятно стремительными темпами. При этом слишком часто новые сведения вступают в глобальные противоречия (прогнозируемые или совсем неожиданные) со сложившейся практикой, собственным клиническим опытом, опытом старших коллег и нормативной базой, порождая бесконечные дискуссии, взаимную критику и, к сожалению, разницу в диагностической и лечебной тактике однотипных клинических случаев, за которыми всегда стоят вполне конкретные пациентки. Для их разрешения всегда необходимо коллегиальное

обсуждение проблемы в попытке выработать единый подход.

Одними из серьезных практических и организационных проблем, обсуждаемых на конференции, являются вопросы ранних репродуктивных потерь и преждевременных родов. С началом регистрации 500-граммовых новорожденных в полный рост обозначились проблемы ухудшения показателей перинатальной заболеваемости и смертности, скачкообразного увеличения финансовых затрат на отделение выхаживания новорожденных, необходимости дальнейшего повыше-



ния квалификации кадров и закупки нового оборудования. «Именно поэтому колоссальная важность предупреждения преждевременных родов уже в полной мере осознана акушерско-гинекологическим сообществом. Тем более что инстру-

менты (гормональные, негормональные, нефармакологические) для подобной профилактической работы уже предложены доказательной медициной», – сказала Зухра Узденова.

В качестве примера новых методов работы врачом УЗД, клиническим консультантом ЗАО «Медиэйс» профессором Анатолием Шаповаловым во время конференции была проведена 3D школа и мастер-класс: работа с объемами в программе Sono View Pro компании Samsung Medison, что вызвало большой интерес участников конференции. В зале было представлено новое оборудование, а также в холле отеля организована выставка-консультация, где специалисты предлагали буклеты и различную литературу по новым препаратам. В том числе была представлена новая ультразвуковая система для проведения исследований с экспертной диагностической точностью «Acuview Азо», портативная цифровая цветная ультразвуковая система с высоким качеством изображения и современными технологиями для использования в любой области медицины «Sonoacer 3» и другие. Были также обсуждены препараты, применяемые для контрацепции на предмет того, как правильно сделать выбор с учетом лечения различных гинекологических заболеваний.

В ходе проведения конференции ученые пришли к выводу: в происходящем сегодня процессе реформирования отечественного здравоохранения, в том числе службы родовспоможения, многое зависит от личности врача, его авторитета, уровня профессиональных знаний. Все вопросы, обсуждаемые на конференции, получат свое дальнейшее развитие и разработку, а сотрудничество будет продолжаться и вне рамок заседания.

Елена ВАСИНА

ПОЗДРАВЛЯЕМ

За достигнутые трудовые успехи, значительный вклад в социально-экономическое развитие Российской Федерации, многолетнюю добросовестную работу, Указом Президента Российской Федерации (Указ N176 от 25.03.2014 г. «О награждении государственными наградами Российской Федерации») директору стоматологической поликлиники КБГУ, заведующему отделением челюстно-лицевой хирургии Республиканской клинической больницы, заведующему кафедрой хирургической стоматологии и челюстно-лицевой хирургии медицинского факультета КБГУ, профессору Магомету Шабазовичу Мустафаеву присвоено почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации».

Уважаемый Магомет Шабазович! Примите наши самые искренние поздравления в связи с признанием ваших заслуг! Ваше имя, работа и научные достижения вошли в историю отечественной стоматологии и челюстно-лицевой хирургии. Многогранная деятельность на благо развития нашей специальности позволила проявить ваши незаурядные таланты в сферах организации, управления, науки и человеческого общения и показать яркие личностные качества как человека, профессионала, руководителя, ученого и гражданина. Желаем вам дальнейших успехов в профессиональной деятельности, здоровья и благополучия!



Магомет Шабазович Мустафаев – доктор медицинских наук, профессор, заведует кафедрой хирургической стоматологии и челюстно-лицевой хирургии МФ КБГУ, автор 300 опубликованных научных работ, 12 учебно-методических пособий, 2 монографий, имеет 3 патента. Под руководством М.Ш. Мустафаева более 24 врачей прошли обучение, стали челюстно-лицевыми хирургами и успешно трудятся в России и за рубежом. Под его руководством 15 врачей защитили диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. М.Ш. Мустафаев является научным руководителем 1 докторанта, 8 аспирантов и 2 соискателей кафедры хирургической стоматологии и челюстно-лицевой хирургии.

Магомет Шабазович ведет большую общественную работу, является членом профильной комиссии по челюстно-лицевой хирургии экспертного совета МЗ РФ, членом профильной комиссии по пластической хирургии экспертного совета МЗ РФ, главным специалистом – пластическим хирургом МЗ КБР, признанным специалистом в области хирургической стоматологии и челюстно-лицевой хирургии, дентальной имплантологии и пластической хирургии.

Постоянный участник российско-американской программы «Лицом к лицу» по оказанию помощи в хирургическом лечении детей-сирот с врожденной патологией челюстно-лицевой области. Член Американской академии лицевой, пластической и реконструктивной хирургии, Европейской ассоциации черепно-челюстно-лицевых хирургов, секции челюстно-лицевых хирургов стоматологической ассоциации России, Заслуженный врач КБР, награжден почетной грамотой МЗ и СР РФ.

Коллектив кафедры хирургической стоматологии и челюстно-лицевой хирургии КБГУ

Гороскоп на неделю 21 - 27 апреля 2014 года

ОВЕН

Любовь. Хорошее время для романтических отношений и знакомств. Сейчас многое зависит от вашей щедрости. Если вы хотите обойтись малым в вопросах любви, как бы потом вам не пришлось об этом жалеть.

Работа. Без умеренных затрат дело развиваться не может — вам надо это понять и принять.

Здоровье. Старайтесь следить за рационом, не пере-едайте и не злоупотребляйте алкоголем.

Ваш маленький Овен. Подарите ребенку игрушку, о которой он мечтал.

ТЕЛЕЦ

Любовь. Настало время для проявления активности в покорении сердец. Вы сейчас подобны всаднику на белом коне: способны побеждать, освобождать, завоевывать и очаровывать. Действуйте! У вас есть месяц для того, чтобы добиться желаемого.

Работа. Сейчас вы можете решиться на ответственный шаг в карьере.

Здоровье. Поддержите организм — принимайте витаминный комплекс.

Ваш маленький Телец. Он будет выпивать свое «я». Не позволяйте ему считать, что он главный в семье.

БЛИЗНЕЦЫ

Любовь. Для восстановления душевного равновесия и гармонии в отношениях вам просто необходимо отдохнуть в тихом и спокойном месте. Остановитесь на время, постарайтесь услышать партнера и понять его. Вам лучше быть в тени, но никак не в центре внимания.

Работа. Сверните активность, а лучше — возьмите отпуск.

Здоровье. Вам точно нужно отдохнуть, а то рискуете заболеть на фоне постоянного стресса.

Ваш маленький Близнецы. У ребенка могут быть нарушения сна; следите, чтобы он не смотрел телевизор.

РАК

Любовь. Настало время обновления чувств (и гардероба, кстати, тоже). Вам явно захочется чего-то новенького. Это период положительных перемен, весеннего возрождения, встреч, гуляний, свиданий с многообещающей перспективой. Фортуна на вашей стороне.

Работа. Время конфликтов прошло. Начните все с чистого листа.

Здоровье. Существование могут отравить болезни нервной системы.

Ваш маленький Рак. Он может проявить не свойственное ему свободулюбие.

ЛЕВ

Любовь. Для вас настал непростой период. Возможно, вы столкнетесь с рядом обвинений со стороны партнера. Это не лучшее время для любви. Вы не любите уступать кому бы то ни было, но в данный момент не стоит идти на обострение отношений.

Работа. Отношения с руководством могут осложниться. Если начальник вы, то худо подчиненным.

Здоровье. Побалуйте себя массажем и спа-процедурами.

Ваш маленький Лев. Он может громко заявить о себе с претензиями на лидерские позиции.

ДЕВА

Любовь. Настало время примирения и восстановления гармонии. Фортуна будет на вашей стороне в делах амурных. Вас ждут приятные знакомства, способные перерасти в серьезные отношения. Можете рассчитывать на подарки и помощь благодетелей.

Работа. В делах вас ждет также успех и подписание важных контрактов.

Здоровье. Не забудьте сделать необходимые прививки. Вдруг полетите в экзотические страны?

Ваша маленькая Дева. Ваш ребенок хорошо воспримет информацию об иных языках и культурах.

ВЕСЫ

Любовь. Не провоцируйте партнера, иначе можете столкнуться с проявлением агрессии. Для поисков новой любви период сейчас просто опасный. Конечно, проблемы в отношениях с возлюбленным могут подтолкнуть к радикальным действиям и необдуманным шагам, но следите: от этого вам станет только хуже.

Работа. Отказывайтесь от тех дел, которые не приносят дохода.

Здоровье. Напомнят о себе старые травмы.

Ваш маленький Весы. Ребенок, обычно мирный и покладистый, может стать колочим и озлобленным.

Любовь. Прислушайтесь к мнению партнера. Если не будете идти на компромисс, конфликт почти неизбежен. Важные мероприятия личного характера перенесите на другое время.

Работа. Возможно выяснение отношений и даже судебные тяжбы.

Здоровье. Примите успокаивающие препараты.

Ваш маленький Скорпион. Ребенок будет агрессивен, в школе его потянет на подвиги.

СТРЕЛЕЦ

Любовь. Если вы замужем, то возможны разногласия с супругом по бытовым вопросам. Лучше соглашайтесь со всеми его предложениями и замечаниями. Потом ведь вы все равно сделаете по-своему.

Работа. Готовьтесь к проверкам, пишите отчеты, наводите порядок в документации.

Здоровье. Необходим плановый медицинский осмотр.

Ваш маленький Стрелец. Здоровье ребенка находится под угрозой, примите профилактические меры.

КОЗЕРОГ

Любовь. Настало ваше время любить и быть любимым. Ваши чувства будут взаимны, ухаживать и заботиться о вас станут красиво и трепетно, особенно если и вы отвечаете тем же. Не скрывайте своего тепла, проявляйте щедрость и великодушие.

Работа. Судьба даст возможность заявить о себе во всеуслышание. Будьте креативны.

Здоровье. Укрепите организм, посетив курс спортивных занятий.

Ваш маленький Козерог. Рисование, пение, танцы — обратите внимание на все, что разовьет его талант.

ВОДОЛЕЙ

Любовь. Любимый человек разделяет ваши взгляды. Возможны проблемы во взаимоотношениях с родителями (вашими или супруга).

Работа. Для посреднической деятельности момент не идеальный. Вам лучше работать в одиночку.

Здоровье. Обследуйте сердечно-сосудистую систему.

Ваш маленький Водолей. Ему будет полезно пообщаться со старшими представителями семьи.

РЫБЫ

Любовь. Настал неплохой момент для знакомств, непосредственного общения, ухаживаний и вообще кон-фетно-цветочного периода. Дружеские отношения могут случайно перейти в нечто большее.

Работа. Хороший период для деловых поездок.

Здоровье. Берегите руки: есть опасность травм.

Ваш маленький Рыбы. Малыш будет с удовольствием всему учиться.

9 КАНАЛОВ

ТВ-ПРОГРАММА с 21 по 27 апреля 2014 года

ПОНЕДЕЛЬНИК, 21 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ	ВТОРОЙ	ТРЕТИЙ	ЧЕТВЕРТЫЙ	ПЯТЫЙ	ШЕСТОЙ	СЕДЬМОЙ	ВОСЬМОЙ	ДЕВЯТЫЙ	ДЕСЯТЫЙ																									
05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости	02.50 «Взорвать СССР. Ядерный апокалипсис» (12+)	03.20 «Диалог о рыбалке»	НОТР «НАЛЬЧИК». «АДЛЕТСКОЕ ЗАРУБЕЖЬ». ПЕРЕДАЧА 1-Я (КАБ. ЯЗ.) (16+)	00.30 Ток-шоу «Слово за слово» (16+)	01.20 «Общий интерес» (12+)	01.45 Х/ф «ФОРМУЛА РАДУГИ» (12+)	03.05 Т/с «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО» (16+)	04.45 Т/с «МОНТЕРИСТО» (16+)	06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.20, 22.00 «Сейчас»	06.10 «Утро на «5» (6+)	09.30 «Место происшествия»	10.40, 12.40, 16.10, 00.50, 04.15 Т/с «УБОЙНАЯ СИЛА» (16+)	18.55, 19.40, 20.25, 21.15 Т/с «ОСА» (16+)	22.25 Т/с «СЛЕД» (16+)	23.20 «Момент истины» (16+)	00.15 «Правда жизни». Спедрепортаж (16+)	05.00, 04.30 Т/с «АФРОМОСКВИЧ-2» (16+)	06.00 Звонки ужин (16+)	07.00 «Информационная программа 112»	07.30 «Смотреть всем!» (16+)	08.30, 12.30, 19.30, 23.00 «24»	09.00 «Военная тайна» с Игорем Прокопенко (16+)	11.00 «Странное дело»: «Обжигающий космос» (16+)	12.00 «Информационная программа 112» (16+)	13.00 Звонки ужин (16+)	14.00, 15.00 «Семейные драмы» (16+)	16.00, 17.00 Не ври мне! (16+)	18.00 «Верное средство» (16+)	19.00 «Информационная программа 112» (16+)	20.00 «Свободное время» (16+)	21.00 «Моя прекрасная...» (16+)	22.00 Т/с «ИГРА ПРЕСТОЛОВ» (16+)	23.30, 02.30 Х/ф «МОЯ СУПЕРБЫВАША» (16+)	01.20 Т/с «ИГРА ПРЕСТОЛОВ» (16+)
09.15 «Контрольная закупка»	09.55, 21.45 «Петровка, 38»	10.10 Х/ф «НЕ МОГУ СКАЗАТЬ ПРОЩАЙ» (12+)	11.30, 14.30, 17.30, 22.00, 00.00 События	11.50 Х/ф «НЕ МОГУ СКАЗАТЬ ПРОЩАЙ» (12+)	12.25 «Постскриптум» (16+)	13.25 «В центре событий» (16+)	14.50 Город новостей (12+)	15.10 Городское собрание (12+)	16.00 Х/ф «СЕМНАДЦАТЬ МГНОВЕНИЙ ВЕСНЫ» (12+)	17.50 «Простые сложности» (12+)	18.25 «Право голоса» (16+)	19.30 Город новостей (16+)	19.45 Т/с «ОТРЫВ» (16+)	22.30 «Жизнь в долгах» (12+)	23.05 Без обмана. «Шампунь для лысых» (16+)	00.35 «Футбольный центр» (16+)	01.05 «Мозговой штурм». Век лазеров (12+)	01.35 Х/ф «ВЗРОСЛАЯ ДОЧЬ. ИЛИ ТЕСТ НА...» (16+)	03.25 Х/ф «ЖЕНИТЬБА БАЛЬЗАМИНОВА» (12+)	05.20 «Маленькие чудеса природы» (12+)	06.00 «НТВ утроем» (16+)	08.40, 10.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)	10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» (16+)	10.55 «До суда» (16+)	11.55 Суд присяжных (16+)	13.25 «Суд присяжных. Окончательный вердикт» (16+)	14.35 «Дело врачей» (16+)	15.30 Обозр. Чрезвычайное происшествие (16+)	16.25 «Прокрустовские проverka» (16+)	17.40 «Говорим и показываем». Ток-шоу с Леонидом Занем (16+)	18.30-19.00 ПРОГРАММА	02.50 «Угрозы современно-аллергии»		
10.55 «Модный приговор»	10.00, 15.00, 19.00, 23.00 «Новости культуры»	10.15 «Наблюдатель» (16+)	11.15 Х/ф «С ВЕЧЕРА ДО ПОЛУДНЯ»	13.35 Asadetiа	14.20 «Человек эры Кольца. Иван Ефремов»	15.10 «Левон Лазарев. Шаг в вечность»	15.40 Х/ф «КОЛЛЕГИ» (16+)	17.20 «Шенкспир и Чайковский». Увертюры «Гамлет», «Ромео и Джульетта»	18.15 «Золотой век Таганки»	19.15 Главная роль (16+)	19.30 «Сати. Нескучная классика...»	20.10 «Правила жизни» (16+)	20.40 Острова	21.25 Ступени цивилизации	22.10 «Тем временем» (16+)	23.20 Х/ф «РИЧАРД П» (16+)	01.40 «Наблюдатель» (16+)	02.35 «Вечерний звон». Концерт АОРНИ ВЕТРК	РОССИЯ 2	04.05 Х/ф «ЗАСТЫВШИЕ ДЕПЕШИ» (16+)	07.00 Живое время. Пано-рама дня	08.50, 16.55 «24 кадра» (16+)	09.20, 17.25 «Наука на колесах»	09.50 «Наука 2.0». Эксперименты. На острие меча» (16+)	11.25 «Моя планета». Школа выживания. Остров»	12.00, 16.30, 22.45 Большой спорт (16+)	12.20 Х/ф «СМЕРШ. УДАРО НАЯ ВОЛНА» (16+)	18.30 «Свободители». «Разведчики» (16+)	19.25 Х/ф «ОХОТНИКИ ЗА КАРАВАНАМИ» (16+)	23.15 «Наука 2.0». Эксперименты (16+)	00.50 «Коллек. Арена смерти» (16+)	01.50 «Моя планета». Школа выживания. Остров»	02.25 «Угрозы современно-мира». Планета аллергии (16+)	02.50 «Угрозы современно-мира». Планета аллергии (16+)
05.00 «Утро России»	09.00 «Утро России. Ядерный апокалипсис» (12+)	09.55 «0 самом главном». Ток-шоу	11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести (16+)	11.30, 14.30, 17.10, 19.40 Местное время (16+)	11.50, 14.50, 04.45 Вести. Дежурная часть (12+)	12.00 Т/с «САЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)	13.00 «0собый случай» (12+)	15.00 Т/с «ДЖАМАЙКА» (12+)	16.00 Т/с «ПОКА СТАНИЦА СПИТ» (12+)	17.30 Т/с «ЛИЧНОЕ ДЕЛО» (16+)	18.30 «Прямой эфир» (12+)	20.50 «Спокойной ночи, малыши!»	21.00 Т/с «СКЛИФОВСКИЙ-3» (12+)	23.50 «0т Петра до Николы. Традиции русских полков» (12+)	00.45 «Девчата» (16+)	01.30 Х/ф «БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА»																		

«U-NOVUS» объединил мечту и прагматику

В начале апреля в г. Томске проходил форум-конкурс разработок молодых ученых «U-NOVUS» – новая коммуникационная, дискуссионная и креативная площадка для молодых ученых, изобретателей, предпринимателей в инновационной сфере. Это всероссийский конкурс и выставка разработок молодых ученых, мероприятия с участием Фонда развития содействию малых форм предприятий в научно-технической сфере, «Роснано», «Российской венчурной компании», ведущих научно-исследовательских университетов. Форум был открыт для всех, кто заинтересован в том, чтобы знания, талант и энергия молодых воплощались в значимых для России и мира достижениях.

Программа форума была максимально сфокусирована на проблемах и задачах, стоящих перед молодыми учеными в современных условиях. В ходе мероприятий разного уровня и масштаба – панельных дискуссий, форсайт-сессий, мастер-классов, лабораторий – участникам форума предлагалось найти новые форматы взаимодействия, решения и механизмы для успешной генерации, продвижения и коммерциализации достижений молодежи в разных областях знаний. Кабардино-Балкарский государственный университет представляли проректор КБГУ по инновационной работе, директор Бизнес-инкубатора КБГУ «Старт» Юсуф Малкандуев и молодой ученый Георгий Молоканов. Представленная работа «Разработка наноконпозиционного

определяли события, которые дали участникам реальную возможность презентовать и продвигнуть свой проект, найти новых членов исследовательской или бизнес-команды, партнеров, получить поддержку институтов развития и инвесторов. По сути, форум «U-NOVUS» встраивается в цикл, начатый инновационным форумом «INNOVUS», который уже в течение 15 лет проходит в Томске – старейшем научном и образовательном центре Сибири. В Томске располагаются шесть государственных университетов, два из которых входят в топ-15 российских вузов. Каждый шестой житель Томска – студент: открытое и дружелюбное пространство города как нельзя лучше способствует атмосфере форума молодых интеллектуалов. Ведущие университеты, научные

конкурсы, и жюри в составе 7-10 человек рассматривало каждую разработку по семи позициям, в том числе учитывалась научная новизна и актуальность, коммерческая составляющая и то, как идея может быть реализована. «Каждый регион представлял один человек, – рассказывает проректор КБГУ по инновационной работе Юсуф Малкандуев. – В жюри присутствовали ведущие ученые страны, доктора технических, экономических и химических наук, специалисты по новым материалам. Когда подвели итоги, стало ясно, что наша работа выглядела весьма достойно. Руководитель фонда несколько раз подходил, заинтересовался нашим видеороликом, также были представлены образцы, иллюстративный материал. А когда подводили итоги на пленарном заседании, он сказал, что ему понравилась работа из Кабардино-Балкарии». Юсуф Малкандуев говорит, что наша команда могла бы занять и первое место, но для этого было нужно, чтобы уже существовало предприятие и выпускало продукцию.

На сегодняшний день бизнес-инкубатор КБГУ «Старт» объединяет 25 предприятий, и к следующему конкурсу будет подготовлено более солидное выступление. «Фонд отбирает и квотирует организации-участников таким образом, чтобы обязательно было много победителей по программам «УМНИК» и «Старт», количество умножается на определенный коэффициент и, исходя из полученного показателя, происходит набор на всероссийский конкурс. Были хорошие работы представителей Ставропольского края и Дагестана, но они не выиграли грант. У третьего места, которое завоевала разработка КБГУ, имеется призовой фонд – 100 тысяч рублей. И это тоже важно для молодого ученого, который собирается открывать свое малое предприятие и хочет реализовать свои идеи и в других программах», – сказал Юсуф Малкандуев. Как руководитель, проректор КБГУ по инновационной работе, директор бизнес-инкубатора выбрал работу молодого ученого Георгия Молоканова из пяти лучших. Он считает, что исследование, проводимое молодым ученым, сейчас очень актуальны, и исследование им наноконпозиционных материа-

лов показывает хорошие результаты. Они дают возможность получения новых материалов с повышенной электропроводностью, применимы и востребованы во многих отраслях, в том числе в электронной и ядерной промышленности, самолетостроении, приборостроении. На



конкурсе-выставке подходили руководители фонда и многие ученые из разных научных организаций страны, в том числе технопарка «Сколково», интересовавшиеся возможностью дальнейшего сотрудничества. Поступило много предложений о сотрудничестве, в том числе и приглашение к участию в Российской венчурной выставке в г. Казани.

Младший научный сотрудник КБГУ Георгий Молоканов рассказал о своей работе: «Она посвящена материаловедению в области сверхпроводящих полимерных материалов. Такие материалы на сегодняшний день крайне востребованы в транспортной и ядерной промышленности, в точном приборостроении, в машиностроении. Как пример можно отметить, что поезд на магнитных подушках с использованием сверхпроводников курсирует всего в двух государствах – в Германии и Японии, таких поездов всего два. В России, несмотря на то, что научных достижений в области сверхпроводников много, такие поезда пока не созданы. В Соединенных Штатах на Манхэттене имеется одна линия электропередач, обслуживающая бизнес-центры, где транспорт электроэнергии осуществляется по сверхпроводящим материалам. В нашей стране такого пока еще нет». По словам ученого, развитие таких материалов позволяет значительно уменьшить затраты на транспорт электроэнергии. Применительно к ядерной промышленности в установках термоядерного синтеза очень востребованы магнитные поля сверхвысокой плотности, которые также тяжело создать на основе классических проводников и, по словам ученого, большие перспективы открываются в связи с использованием сверхпроводящих материалов, потому что уменьшаются га-

бариты изделия и снижается стоимость.

Георгий Молоканов пояснил, что используемые на сегодняшний день сверхпроводники второго рода – это различные керамики. А керамика – это материал, имеющий повышенную хрупкость, низкую гибкость, и для того чтобы из такого материала изготовить проводник электричества либо спекают стержень из нее, либо напыляют на стекловолокно. И все-таки гибкость получается ограниченной, и помимо того, напыленные материалы создают очень тонкий слой – а чем тоньше слой, тем меньше плотность магнитного тока. «Предложенная нами идея заключается в создании пластикового материала, который при комнатных температурах может принимать любые формы, по гибкости не отличается от обычного электрического кабеля, но при рабочих температурах он, к сожалению, уже не может гнуться. При комнатных температурах из него можно уложить любую трассу, а ограничение при рабочих температурах связано с тем, что это область высокотемпературных сверхпроводящих материалов», – пояснил молодой ученый. Сейчас работа находится на стадии разработки и испытания материалов – подбираются матрицы-носители, материалы – а именно иттриевая керамика, а также различные добавки. Они нужны для того, чтобы помимо необходимых электрических свойств придать изделию определенные механические. Проводится также подбор добавок, при помощи которых регулируется горючесть материалов, чтобы изделие было максимально безопасным в его применении.

Как говорит Георгий Молоканов, площадка форума была подготовлена очень хорошо, ознакомившись с представленным материалом смогли участники не только из этой секции, был проявлен интерес не только к самим полупроводникам, но и к сопутствующим идеям, связанным с проектом: «Могу сказать, что по итогам трех дней работы выставки заключены два предварительных соглашения о сотрудничестве, заинтересованность проявили представители газовой инфраструктуры, нефтяного бизнеса России. Часть материалов, используемых у нас как сопутствующие, вызвала интерес у буровиков».

Кроме того, удалось договориться о проведении на площадках других участников дополнительных исследований, которые не получается сделать в КБР. Ученые считают, что форум прошел продуктивно, а следующим шагом будет создание малого предприятия и попытка освоить рынок. Необходимо начать выпуск изделий и материалов, конкурентоспособных не только в республике, но и на всероссийской торговой арене с перспективой интернационализации в международную торговлю.

Елена ВАСИНА

Уважаемый Юсуф Ахматович!

Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере выражает вам благодарность за активное участие в организации всероссийского конкурса и выставки разработок молодых ученых в рамках всероссийского форума U-NOVUS. Благодаря нашим совместным усилиям выставка получила самые высокие отклики среди представителей властных структур и институтов развития, присутствовавших на форуме.

Кроме того, выражаем вам глубокую признательность за работу, которую вы проводите в качестве регионального представителя Фонда содействия для реализации целей и задач, поставленных перед фондом. Надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество, желаем вам счастья и удачи, а вашему региону успехов и процветания!

Генеральный директор
С.Г. ПОЛЯКОВ



сверхпроводящего материала на основе иттриевой керамики и полиэтилена» в номинации «Современные материалы и технологии их создания» получила одно из первых мест и вызвала множество положительных отзывов и предложений.

Организаторы форума – администрация Томской области, Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере, Томский политехнический университет. Генеральный партнер – Газпромбанк. Партнерами форума выступили ОАО «РВК», АИРР, Российский научный фонд, Федеральное агентство по делам молодежи, ОАО «Роснано», Фонд «Сколково», Агентство стратегических инициатив. Информационные партнеры – ИТАР-ТАСС, «Российская газета», «Коммерсантъ», газета «Томские новости», ГТРК «Томск».

Заместитель министра образования и науки РФ Людмила Огородова назвала «U-NOVUS» настоящим праздником молодежной науки. Она оценила использование новых форматов мероприятий в рамках форума: «Ночи науки», Science Slam, Tomsk Science Game, креативные лаборатории. Отдельно она отметила, что в мероприятии приняли участие не только молодые ученые со всей России, но и жители Томской области. «Организаторам необходимо использовать все прозвучавшие предложения, ведь важно не только провести форум, но и проанализировать его, сделать выводы. После этого нужно продолжать двигаться дальше. Я думаю, что Минобрнауки примет участие в обсуждении предложений, которые прозвучат по итогам форума», – подытожила замминистра (источник: inotomsk.ru).

Прикладную направленность форума «U-NOVUS»

институты, инновационные компании, федеральные участники, для которых Томск является традиционной площадкой для обсуждения развития экономики знаний, фактически обеспечили платформу для серьезных дискуссий.

«U-NOVUS» объединил молодость и опыт, творчество и предпринимательство, мечту и прагматику. В нем приняли участие более 1000 участников, 500 из них – молодые ученые со всей России; более 138 проектов из 60 регионов России на выставке достижений молодых ученых. В рамках форума состоялись: стратегическая сессия научно-исследовательских университетов, заседание совета Ассоциации инновационных регионов России, открытые лекции ведущих ученых, молодежная научная игра Tomsk Science Game, «Ночь науки в Томске», серия мероприятий для участников, гостей и горожан «Учись в Томске!». Также прошли специальные торжественные мероприятия, посвященные 20-летию Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере.

По словам проректора КБГУ по инновационной работе, директора бизнес-инкубатора «Старт» Юсуфа Малкандуева, участники форума предварительно выиграли конкурс у себя в регионах: «Это победители победителей, участники программы «УМНИК», которые провели предварительную работу по инновационной деятельности, и те, кто вышел на передовые позиции в программе «Старт». Сейчас Фондом содействия предприятиям в научно-технической сфере открыто 64 представительства, в том числе и в Кабардино-Балкарии». Юсуф Малкандуев возглавил это представительство, открытое в 2011

Олимпиады по правоведению и экономике среди студентов колледжей СПО КБГУ

Востребованность современного экономического воспитания молодежи определяется состоянием, проблемами и задачами развития российского общества. Воздействие экономических законов на социальную сферу неизмеримо возросло. Экономическая сфера жизни общества является системообразующим компонентом социума, в котором создается богатство личности, семьи, общества в целом.

Задача кафедры экономико-правовых дисциплин — помочь каждому молодому специалисту овладеть знаниями в области экономики, менеджмента, закономерностей их функционирования в современном обществе. Без этого невозможно преодолевать кризисные явления в мировой экономике, добиваться успеха в социально-экономическом развитии общества, государства. Кафедра экономико-правовых дисциплин СПО КБГУ провела олимпиаду по экономике среди студентов колледжей КБГУ. Активное участие в ней приняли 26 студентов из всех колледжей КБГУ.

Олимпиада состояла из трех заданий разного уровня сложности. В первом из них студенты отвечали на 20 тестовых вопросов по различным разделам дисциплин «Экономика организации», «Основы экономики» («Организационно-правовые формы организации», «Основные и оборотные фонды организации», «Трудовые ресурсы и оплата труда», «Себестоимость», «Ценообразование», «Прибыль и рентабельность»). Во втором задании студенты решали практические задания. Здесь выявлялись умения решать экономические задачи с анализом и разъяснением конкретной проблемной ситуации. В третьем задании студенты должны были определить достигнутый экономический результат деятельности организации с точки зрения его эффективности. Ребятам нужно было не только показать свои теоретические знания в области экономики, но и анализировать, сравнивать, рассуждать, приводить свои доводы и аргументы.

Студенты колледжей отлично справились с заданиями, продемонстрировали свои способности размышлять на экономические темы, выстраивать и обосновывать логические цепочки рассуждений. Оригинально и креативно участники подошли к творческому заданию.



Победители олимпиады определялись по двум номинациям: победители среди студентов экономических специальностей и победители среди студентов неэкономических специальностей.

Оценивало результаты компетентное жюри в составе: председателя — С.Х. Агировой, директора НМЦ НМУ СПО КБГУ, к.э.н.; членов жюри — М.А. Волова, доцента кафедры экономической теории, преподавателя ИПЭФ КБГУ, к.э.н.; Р.М. Таовой, заведующей кафедрой ЭПД СПО КБГУ; Р.Ю. Заифова, преподавателя кафедры ЭПД СПО КБГУ; З.Х. Этуевой,

преподавателя кафедры ЭПД СПО КБГУ.

Победителями Олимпиады по экономике *среди студентов экономических специальностей стали:*

1 место — Агнесса Мирзова (КИТиЭ), 2 место — Милана Абазова (КИТиЭ), 3 место — Асият Глашева (КИТиЭ), 3 место — Асият Хаджиева (КСК); среди студентов неэкономических специальностей победителями стали: 1 место — Алим Алиев (КИТиЭ), 2 место — Марина Малаева (медколледж), 3 место — Асият Гедгафова (педколледж).

Кафедра экономико-правовых дисциплин СПО КБГУ провела олимпиаду по правоведению среди студентов колледжей КБГУ.

В нашей стране, переживающей глубокие социально-экономические и политические перемены, важнейшей стала задача создания правового государства. Правовые знания — одна из составляющих частей гармонично развитой личности в современном обществе. Именно при помощи правовой формы создается единый, четкий, динамичный механизм целенаправленного общественного регулирования, обеспечивающего функционирование и развитие государства.



Перед участниками олимпиады были поставлены следующие задачи: продемонстрировать эрудированность, логическое мышление, умение применять нормативные акты при разрешении конкретных юридических ситуаций, грамотно аргументировать свое решение. Программа олимпиады состояла из трех заданий различного уровня сложности:

В первом задании 20 тестовых вопросов в 4 вариантах по различным разделам дисциплин «Правовое обеспечение» и «Основы права» («Основы теории государства и права», «Основы конституционного права», «Основы гражданского права», «Основы семейного права», «Основы трудового права»). Во втором задании выявлялось умение студентами применять теоретические знания законов в разрешении конкретных проблемных правовых ситуаций. В третьем задании студенты подбирали правильный перевод к некоторым знаменитым фразам, пришедшим из латыни. Учитывались быстрота и правильность выполнения задания.

Работы оценивались компетентным жюри в составе: председателя — А.А. Жугова, доцента кафедры трудового и предпринимательского права, преподавателя ИПЭФ КБГУ; Р.М. Таовой — заведующей кафедрой ЭПД СПО КБГУ; Дж.М. Ногмовой — преподавателя кафедры ЭПД СПО КБГУ; Р.Ю. Заифова — преподавателя кафедры ЭПД СПО КБГУ; А.М. Коковой — методиста НМЦ СПО КБГУ.

Часть заданий олимпиады выходила за рамки учебной программы, тем не менее, конкурсанты в целом успешно справились с поставленной задачей, что было отмечено председателем жюри.

По итогам места распределились следующим образом:

**1 место — Асият Глашева, КИТиЭ, гр. БУ-33;
2 место — Милана Абазова, КИТиЭ, гр. БУ-33;
3 место — Алена Беждугова, КИТиЭ, гр. Б-31.**

Материалы подготовила
заведующая кафедрой ЭПД СПО КБГУ
Р.М. ТАОВА

«Дружба без границ»

В КБГУ прошел вечер национальных культур «Дружба без границ» среди студенческих землячеств факультета по работе с иностранными учащимися. В нем приняли участие творческие коллективы студентов сирийского, иорданского, турецкого, йеменского, палестинского, афганского, корейского, эфиопского, азербайджанского, абхазского и южноосетинского землячеств.

Вечер открыл дуэт куратора сирийского землячества Эммы Ладиновны Коковой и студента подготовительного отделения Муаяда Аль Хамам композицией на арабском языке. Далее зрителей ожидало небольшое путешествие по разным странам во главе с «капитаном», магистрантом из Сирии Хан Нур и ведущей вечера, куратором малых землячеств Зульфией Габоевой.



Сначала участники показали видеопрезентации своих стран, затем продемонстрировали уникальность своей культуры танцевальными номерами: «Дапка» (Палестина), «Уэркъ къафэ» (Сирия), «Хонга къафт» (Юж-

ная Осетия), «Пшашэ къафэ» (Иордания); музыкально-инструментальными номерами: «Самулноми» (Корея); вокальными номерами: песни о любви на разных языках (Турция, Абхазия, Афганистан).

Следует отметить, что вечера национальных культур, призывающие к толерантности, давно стали традиционными на факультете по работе с иностранными учащимися.

**Жамиля МАМАЕВА,
Ранета ГУТОВА,
Зульфия ГАБОЕВА**



Удачи и побед!

С 23 по 27 апреля во Франции в городе Монтелье будет проходить чемпионат Европы по дзюдо. Честь представлять нашу страну на чемпионате выпала студентам КБГУ, имена которых уже многим знакомы.

В весовой категории до 60 кг выступит олимпийский чемпион Арсен Галстян, в весовой категории до 66 кг — чемпион Европы и серебряный призер чемпионата мира Алим Гаданов. Также от нашего университета выступят и представительницы прекрасного пола — призер чемпионата Европы Марта Лабазина и призер Универсиады-2013 Ирина Заблудина.

Сотрудники и студенты КБГУ желают молодым спортсменам удачи, рвения и побед.

Марина МАЗУРЕНКО

«Приэльбрусье без наркотиков»

Ежегодно на протяжении последних 10 лет у подножия высочайшей горной вершины Европы Эльбрус проводится фестиваль авторской горнолыжной песни «Приэльбрусье без наркотиков». Не стал исключением и 2014 год. Фестиваль проходил с 22 по 29 марта. Его организаторами стали Управление Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков (ФСНН России) по Кабардино-Балкарской Республике, Московская общественная организация содействия развитию горнолыжного спорта и авторской песни горнолыжный творческий клуб «Чегетия», администрация главы КБР и администрация поселка Эльбрус.

В условиях существующей в Российской Федерации тенденции «омоложения» наркомании необходимо осуществлять упреждающие мероприятия профилактического характера, направленные на вовлечение большего числа подростков и молодых людей в занятия спортом, а также выработку активной жизненной позиции по неприятию наркотиков через наглядную пропаганду иных способов самореализации и самоутверждения.

В первый день фестиваля, 22 марта, на торжественном открытии выступали творческие коллективы КБГУ «Каллисто», «Амикс», «Кафа». Публика тепло приняла исполненные ими концертные номера.

В рамках фестиваля были проведены спортивные мероприятия под девизом «Спорт против наркотиков и терроризма», детские конкурсы-концерты, выступления исполнителей авторских песен из различных городов России и стран СНГ, конкурс «Мисс Приэльбрусье», пресс-конференция для журналистов центральных и местных

или стрессе наркотики попадают в кровь.

Студент из Иордании Альмасайед Энад Джехад говорил о том, что в его родной стране, которая придерживается ислама и строго следует законам шариата, нет в продаже алкогольных напитков, табачных изделий и наркотиков. Если какого-то человека уличат в запретной торговле, к нему применяют очень жесткие меры. А если люди употребляют сами, то их сажают в тюрьму на 7-8 лет. Он показал старшеклассникам фотографии своей страны, короля, который сдает кровь, чтобы помочь больным людям.

Право выбора есть у каждого человека, говорил в своем выступлении Руслан Мустафов, жить ли с пользой для себя и общества или губить себя. И студент рассказал о своей собственной жизни, где он учится, чем он занимается. Ребята с интересом слушали его рассказ о Кабардино-Балкарском государственном университете, о том, какие здесь есть большие возможности для получения образования, для дальнейших занятий наукой.



средств массовой информации, возложение венков к памятнику воинам, погибшим в Великой Отечественной войне при освобождении Приэльбрусья, автопробег на автомашинах повышенной проходимости с флагами ФСНН России, КБР и антинаркотическими лозунгами и другие мероприятия.

В качестве волонтеров в показательных уроках и мастер-классах антинаркотической направленности, проведенных для старшеклассников Терскольской общеобразовательной школы, принимали участие студенты 4 курса химического факультета КБГУ Руслан Мустафов и Аскер Конгапшев, студенты 2 курса медицинского факультета КБГУ Оксана Алашева, Мелек Атумураева, Фарид Глашева и Альмасайед Энад Джехад. Они рассказывали о пагубном действии на организм человека наркотиков, алкоголя и табака, о том, что все это разрушает личность человека. У тех, кто ступил на неверный путь, нет будущего, говорили они. Даже после того, как человек перестает употреблять наркотики, он в течение 10-15 лет находится в состоянии наркотического опьянения. Так как наркотики имеют свойство накапливаться в тканях организма, они пагубно влияют на нервную систему. Человек постоянно раздражен, и при сильном выражении эмоций

Кроме учебы, можно реализовать себя еще по другим трем направлениям, занимаясь общественной деятельностью, культурно-массовой или спортивной. Можно с пользой проводить свободное время: учиться танцам и вокалу, заниматься спортом, стать участником команды КВН, посещать тренажерный зал и бассейн, принимать участие в различных соревнованиях и конкурсах, которых в университете проводится множество. И все это совершенно бесплатно.

Аскер Конгапшев рассказал подробнее о научной деятельности, учебной и волонтерской. Студенты, которые учатся хорошо, говорят он, получают, кроме обычной стипендии, повышенные или именные. Научной деятельностью заниматься совсем не скучно, а очень интересно, и для ее реализации выделяются гранты. Также Конгапшев рассказал о базах отдыха в Приэльбрусье и Абхазии, о молодежных форумах, проходящих на озере Селигер и на горе Машук, о различных творческих коллективах КБГУ, о работе студенческих советов. Все выступления сопровождалось показом слайдов.

Затем старшеклассникам были показаны фильмы и видеоролики антинаркотической и социальной направленности.

Фатима ДУДАРОВА



«Всесилен разум, свет непобедим!»

О лишениях, выпавших на долю балкарского народа, знает каждый балкарец-переселенец и дети, которые родились на чужбине, потому что на их долю выпали тяжелые, нечеловеческие испытания. Но об этом трагическом времени в истории балкарского народа не вправе забывать и молодое поколение, поскольку социальная память народа – это духовное хранилище, духовный базис, который формирует сознание человека. Судьба каждого человека неразрывно связана с историей народа, к которому он принадлежит. Сегодня у каждого балкарца, кто пережил годы депортации, сложился свой рассказ, сложилась своя судьба, но они крепко связаны с историей всего балкарского народа. Прошло уже 70 лет со дня несправедливого, насильственного переселения балкарского народа в Среднюю Азию и Казахстан. Но сколько бы лет ни прошло, эти тринадцать лет депортации нельзя вспоминать без слез, настолько нанесенная рана оказалась глубокой.

«В народе говорят: «Беда не приходит одна». Шла война, и мы думали, что это жестокое испытание, которому нет равных. Но мы ошиблись. То, что обрушилось на нас в марте 1944 года, было стократ страшней и больней...», — пишет одна из очевидцев тех событий Лиза Магомедовна Газаева. Балкарский народ оказался в тяжелой, предельной ситуации между жизнью и смертью. Тринадцать лет униженный, находившийся на грани небытия народ мог совсем исчезнуть с лица земли. Но сработал его мощнейший внутренний иммунитет, этногенетическая сила, заложенная в него природой и космосом.

Уродливая национальная политика сталинского режима могла деформировать самосознание любого народа. Тогда сфабриковать любой документ, написать анонимку, донос, оклеветать человека, откровенно оболгать кого-либо было делом обыденным. Лишение всех человеческих прав, тюрьмы и лагеря, расстрелы без суда и следствия, ссылки, депортация народов – это обратная сторона политики сталинского режима. Сегодня изменился взгляд на многие исторические события и факты, обнародованы сотни архивных документов, на основании которых можно судить о многих тогдашних событиях, появилась возможность заново осмысливать факты истории. Восстановление доброго имени всех репрессированных народов, реабилитация моральная и материальная – это то, что может сделать и делает сегодня наше правительство. Всем известно, что в 1994 году бывший президент России Борис Ельцин принес извинения балкарскому народу за допущенную несправедливость...

Говорят, что Господь особенно испытывает тех, кого любит. Возможно, испытания, выпавшие на долю балкарского народа, тогда должны были научить народ не быть благодарным, закалить его, сделать сильнее, сплотить и укрепить перед лицом совершенного зла, в конечность которого они верили все долгие 13 лет депортации.

В коммунально-строительном колледже КБГУ проведено много мероприятий, посвященных 70-летию со дня депортации балкарского народа: была организована замечательная книжно-иллюстративная выставка

в читальном зале библиотеки колледжа, на которой был представлен обширный книжный материал, изданный за последние 30 лет; кураторы групп провели классные часы, посвященные дню памяти депортации балкарского народа; преподаватель кафедры общественно-гуманитарных наук СПО КБГУ А.Ю. Сенова провела открытый урок в дисплейном классе колледжа (она продемонстрировала интересный материал, взятый из архивов республики, студенты сделали сообщения и поделились своим отношением к тем трагическим событиям); было организовано посещение мемориала жертвам репрессий



балкарского народа; студенты приняли участие в конкурсе творческих работ – плакатов, сочинений, эссе, также была проведена студенческая конференция «13 лет депортации в воспоминаниях моих родных».

Студенты Тимур Уянов, Асият Хаджиева, Танзиля Гадиева, Жаннет Газаева подготовили и выступили с докладами, разработанными на фактическом материале – воспоминаниях родных людей, познавших на себе все тяготы депортации. Большой интерес вызвали также фотографии тех лет. Примечательно, что все работы заканчивались словами людей, с чьей прошедших через все испытания, примерно одинаково: что мы должны помнить о тех тяжелых испытаниях, дабы они не повторились, помнили о

тех невосполнимых человеческих потерях и страданиях и знали, что только благодаря взаимовыручке и силе духа, народ наш выстоял тогда и возвратился на Родину. Поделится своими воспоминаниями детства и рассказами старших заместитель директора по УВР КСК КБГУ Г.Х. Жангуразова.

Встречу с известным поэтом и общественным деятелем Салихом Султанбековичем Гуртуевым открыла заведующая отделением КСК КБГУ А.А. Жабоева. Она рассказала присутствующим о том, что Салиху Султанбековичу было только 6 лет, когда на его долю выпало сиротство и депортация, отец погиб на фронте в 1944 году, и в том же году он, его мать, бабушка и другие его братья и сестры были насильственно высланы в Среднюю Азию. Далее студенты представили литературную композицию из своих сообщений и стихов поэта, посвященных трагическим дням депортации. По окончании композиции Салих Султанбекович поделился своими воспоминаниями о тех годах, о том, как сложилась его жизнь, над чем

он работает сегодня. Он также ответил на многочисленные вопросы студентов и выразил надежду, что подобные страшные страницы истории больше никогда не повторятся.

Завершающим этапом мартовских мероприятий стал шахматно-шашечный турнир среди студентов колледжа, посвященный Дню возрождения балкарского народа, который организовали преподаватели КСК КБГУ Р.М. Мирзоев и И.А. Атасауов. Директор коммунально-строительного колледжа КБГУ Р.Г. Бекулов поздравил студентов колледжа с Днем возрождения балкарского народа и в торжественной обстановке вручил грамоты, благодарности и ценные подарки студентам, наиболее активно принявшим участие во всех мероприятиях колледжа.

Общее положение о XXXI Спартакиаде студентов КБГУ (при финансовой поддержке Министерства образования и науки РФ)

Цели и задачи

Цель Спартакиады - повышение уровня физической культуры и спорта, организация активного отдыха студентов КБГУ.

Задачи: организация досуга студенческой молодежи КБГУ, пропаганда здорового образа жизни; популяризация игровых и силовых видов спорта; выявление способных студентов-спортсменов, определение сильнейших студенческих команд факультетов, институтов и колледжей КБГУ.

Сроки и место проведения

Спартакиада студентов КБГУ проводится с 1 апреля по 7 июня 2014 года на спортивных площадках и в игровых залах университетского городка. Начало соревнований с 15 час.

Руководство по проведению

Общее руководство по проведению соревнований осуществляет оргкомитет XXXI Спартакиады студентов КБГУ в составе:

А.М. Кузьков	Проректор по ВР и СВ КБГУ, председатель оргкомитета
И.Л. Кобозев	Председатель профсоюзной организации КБГУ
А.М. Тхазеплов	Декан ФФКиС, главный судья спартакиады
Х.К. Геграев	Начальник управления по ВР
Б.Х. Чеченов	Руководитель студенческого спортивного клуба при Центре физического воспитания и спорта УВР КБГУ
А.Х. Люев	Председатель студенческого совета
И.Н. Бозиев	Председатель профсоюзной организации студентов и аспирантов

Непосредственное проведение соревнований осуществляет судейская коллегия по видам спорта согласно графику проведения игр Спартакиады КБГУ в составе:

А.Б. Тенов	старший преподаватель кафедры спортивно-педагогических дисциплин	Мини-футбол, футбол
А.Н. Коноплева	доцент кафедры спортивно-педагогических дисциплин	Волейбол
А.З. Кюшев	старший преподаватель кафедры спортивно-педагогических дисциплин	Баскетбол
Ю.И. Мурзаханов	доцент кафедры технологии сотрудничества СИ	Шахматы
Ч.Х. Ингушев	доцент кафедры теоретических и методических основ ФКиС	Гиревой спорт
Р.М. Биттиров	старший преподаватель кафедры теоретических и методических основ ФКиС	Силовое троеборье
И.Р. Кудашева	зав. кафедрой физвоспитания СПО КБГУ	Настольный теннис
А.З. Бажев	доцент кафедры теоретических и методических основ ФКиС	Плавание
З.А. Хатуев	старший преподаватель кафедры мониторинга физического здоровья и безопасности жизнедеятельности	Бадминтон

Участники соревнований

В Спартакиаде принимают участие сборные команды студентов (юноши и девушки) факультетов, институтов и колледжей КБГУ. Не допускается участие в соревнованиях лиц, не являющихся студентами и аспирантами подразделений КБГУ (при нарушении данного пункта команда снимается с соревнований).

Факультеты и колледжи КБГУ имеют право выставлять на соревнования по командным видам спорта только одну сборную команду (определенное количество человек, согласно положению о соревнованиях по данному виду спорта). Институты имеют право выставлять до двух сборных команд.

Команды факультетов, институтов и колледжей КБГУ допускаются к соревнованиям после подачи заявки в судейскую коллегия за три

дня до начала соревнований. Заявка должна быть заверена деканом факультета или директором института, колледжа, а также врачом студенческой поликлиники КБГУ.

Условия и график проведения соревнований

Соревнования проводятся согласно утвержденным федерациями положениям по видам спорта.

Судейская коллегия по виду спорта обязана провести жеребьевку, определить группы, подгруппы, оформить протоколы соревнований до начала игры. Игроки, получившие два предупреждения в разных матчах, дисквалифицируются на одну игру. За неспортивное поведение или нарушение дисциплины, повлекшее за собой срыв соревнований, команда может быть снята с соревнований решением судейской коллегии и оргкомитетом Спартакиады.

Протесты подаются в судейскую коллегия в течение одного часа после окончания матча в установленном порядке. Если протест подан несвоевременно и не зафиксирован в протоколе соревнований, то он не рассматривается.

График проведения:

Виды спорта	Дата проведения	Место проведения	Гл. судья
Открытие XXXI Спартакиады студентов КБГУ	23.04.2014 г.	ФСК КБГУ	Оргкомитет
Мини-футбол (юноши)	15.04-26.04	ФСК КБГУ	А.Б. Тенов
Мини-футбол (смешанные команды)	28.04-30.04	Спортзал ГУК	
Волейбол (девушки)	28.04-30.04	ФСК КБГУ	А.Н. Коноплева
Волейбол (юноши)	05.05-08.05		
Баскетбол (юноши)	12.05-16.05	ФСК КБГУ	А.З. Кюшев
Баскетбол (девушки)	19.05-23.05		
Футбол (юноши)	05.05-30.05	Стадион КБГУ	А.Б. Тенов
Шахматы (ю/д)	24.04.2014 г.	Ауд. №230 ГУК	Ю.И. Мурзаханов
Гиревой спорт (юноши)	25.04.2014 г.	ФОК КБГУ	Ч.Х. Ингушев
Силовое троеборье (юноши)	19.04.2014 г.	ФОК КБГУ	Р.М. Биттиров
Настольный теннис (ю/д)	20.05.2014 г.	Спортивная площадка «Чемпион»	И.Р. Кудашева
Плавание (юноши, девушки)	23.04.2014 г.	ФСК КБГУ	А.З. Бажев
Бадминтон (ю/д)	13.05-14.05	Большой спортзал ГУК КБГУ	З.А. Хатуев
Скалолазание	27.05-28.05	ФСК КБГУ	З.А. Хатуев
Закрытие XXXI Спартакиады студентов КБГУ	05.06.2014 г.	ФСК КБГУ	Оргкомитет

Определение и награждение победителей

Команда (участник), набравшая (ий) наибольшее количество очков, становится победителем игры (соревнований). По игровым видам спорта, если по истечении времени игры, обе команды набрали одинаковое количество очков, дается дополнительное время. Если и дополнительное время не дает результатов, то победитель определяется по количеству забитых и пропущенных мячей.

Награждение победителей и призеров проводится на спортивном празднике 5 июня 2014 г. в физкультурно-спортивном комплексе КБГУ. Команда (участник), занявшая (ий) призовое место в первенстве, награждается переходящим кубком, ценным подарком и дипломом КБГУ. Лучшим игрокам по видам спорта вручаются специальные призы.

Контактные телефоны оргкомитета:

руководитель студенческого спортивного клуба при Центре ФВиС УВР КБГУ Чеченов Б.Х., тел. 40-86-92, каб. №234 ГУК КБГУ; главный судья Спартакиады, декан ФФКиС А.М. Тхазеплов, тел. 77-01-59.

Обо всех изменениях в положении будет сообщено заранее.

«Правовая и экономическая политика современного российского государства»

Окончание.
Начало на стр. 1

За активное участие дипломами 1-й степени награждены по секциям: «Теория и история государства и права» — Фатима Маршенкулова (КБГУ), «Конституционное и административное право» — Марат Джигоев (СОГУ), «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» — Марьям Гусейнова (Санкт-Петербургский государственный экономический университет), «Экономика и финансы» — Ахмат Бозиев (КБГУ), «Уголовное право и процесс» — Дарья Васильченко (СОГУ), «Гражданское право и трудовое право» — Лариса Биджиева (филиала СГОА — Северо-Кавказского юридического института (г. Черкесск), «Информационные технологии в экономике» — Астемир Таашев (КБГУ). Также им были вручены ценные подарки.

Остальные участники конференции были удостоены почетных грамот и благодарностей Кабардино-Балкарского регионального отделения Ассоциации юристов России, МВД КБР, Сбербанк России, Бумбанка, Службы обеспечения деятельности мировых судей, Нотариальной палаты КБР, Адвокатской палаты КБР, Конституционного суда КБР, штаба управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по КБР, Кабардино-Балкарского регионального отделения политической партии «Единая Россия». Всем участникам конференции вручены сертификаты.

На закрытии отмечено, что сделаны очень интересные доклады. Некоторые из них рекомендованы для публикации в открытой печати. Студенты продемонстрировали высокий уровень теоретической подготовки. Проведенные участниками конференции научные исследования вызвали много дискуссий. Также поражала широта и глубина охвата существующих в современном мире проблем, многим из них можно посвятить целые докторские диссертации.

Фатима ДУДАРОВА

К юбилею Ирины Гусейновны Шебзуховой

Для первокурсника крайне важно сразу разъяснить технологию обучения, понять где и как он может применить те знания и навыки, которые ему передает педагог. Поэтому первый педагог играет очень важную роль в становлении будущего специалиста. Уже на протяжении нескольких десятилетий таким педагогом для нескольких поколений студентов физического факультета является Ирина Гусейновна Шебзухова. С ней студенты знакомятся на первом курсе, где она читает лекции по молекулярной физике, ведет практические и лабораторные занятия. Помимо этого Ирина Гусейновна является куратором группы.

На своем личном опыте могу сказать, что защитить лабораторную работу у Ирины Гусейновны далеко не легкое дело, вместе с тем, процесс защиты лабораторной работы у нее несет в себе большую воспитательную нагрузку, заключающуюся в том, что пока не будешь знать материал на все 100%, не стоит ни на что надеяться. Понимание этого заставляет студентов преодолеть

свою лень, мобилизовать внутренние силы для решения стоящей проблемы. Так, когда я, будучи первокурсником, защищал лабораторную работу, она попросила вывести одну формулу. Целую пару я решал поставленную задачу, но ничего не получалось. Придя домой, я продолжил размышления и наконец получил вывод требуемой формулы, после чего ощутил такую эйфорию от проделанной работы, что с нетерпением ждал следующую пару. Таким образом, Ирина Гусейновна своей требовательностью расширила мое сознание, а как говорится в одном афоризме «Сознание, расширенное одной идеей, никогда не сожмется до прежних размеров».

На 3 курсе перед нами стояла задача выбора научного руководителя для выполнения дипломной работы. Все оставшиеся предложенные кандидатуры вели у нас занятия, среди них была и Ирина Гусейновна. Признаюсь честно, она была самой требовательной среди них, но как-то интуитивно я понимал, что она сможет меня научить большому,

поэтому попросил ее стать моим научным руководителем. Так я под ее руководством закончил бакалавриат, магистратуру, аспирантуру и защитил кандидатскую диссертацию. Самое главное, чему меня научила Ирина Гусейновна — самостоятельности, а это многого стоит.

Ирина Гусейновна — высококвалифицированный педагог, умеющий доходчиво преподнести материал. Она самостоятельно проводила как эксперименты, так и теоретические исследования в области физики межфазных явлений, имеет патенты на изобретения новых методов исследования поверхностных характеристик вещества. Результаты этих исследований она оформила в виде докторской диссертации, которую защитила в 2013 году, с чем я ее от души поздравляю. Ирина Гусейновна — одна из самых уважаемых женщин физического факультета. Это уважение она заслужила не только благодаря своим профессиональным качествам, а в первую очередь благодаря человеческим качествам. С первого взгляда понимаешь,

что это интеллигентный, образованный человек с чувством собственного достоинства, который уважает и других людей. Не могу не упомянуть, что она замечательная бабушка для своих внука и внучки, в которых она души не чает. Хочется пожелать ей крепкого здоровья, семейного благополучия, долголетия и успехов в работе.

Аслан АПЕКОВ,
декан физического
факультета КБГУ

15 лет назад я пришла на свое первое занятие на физическом факультете. Это были лабораторные работы по механике. И вела их Ирина Гусейновна Шебзухова. Меня поразило то, что она очень уважительно относилась к нам, первокурсникам, четко и ясно ставила задачу и доходчиво объясняла материал. Ее любовь к своему предмету связывает студента с наукой. И я на первом курсе твердо решила, что буду заниматься наукой под ее руководством. Я счастлива, что Ирина

Гусейновна стала научным руководителем сначала моей выпускной квалификационной работы, потом магистерской диссертации, потом аспирантуры. А в 2009 году под ее руководством я защитила кандидатскую диссертацию, и сейчас с большим удовольствием мы продолжаем научное сотрудничество и общаемся как коллеги.

Ирина Гусейновна очень интеллигентный, широко образованный человек. С ней всегда интересно разговаривать на любую тему. Ее вклад в развитие физики межфазных явлений, многолетняя педагогическая деятельность и воспитательная работа со студентами по праву сделали ее одним из ведущих специалистов нашего госуниверситета.

Хочется пожелать ей дальнейших успехов в работе и в творчестве, всегда оставаться молодой, энергичной и успешной.

Л.П. АРЕФЬЕВА,
ученица, аспирантка,
доцент кафедры
технологии
наноматериалов СКФУ

СУББОТА, 26 АПРЕЛЯ						
ПЕРВЫЙ	РОССИЯ К	«ДЕТИ ВОЙНЫ-2» (12+) 08.00, 10.00, 13.00, 16.00 «Сегодня» 08.15 Лотерея «Золотой ключ» (0+) 08.45 Их нравы (0+) 09.25 «Топовым с Алексеем Зиминьим» (0+) 10.20 Главная дорога (16+) 10.55 Кулинарный поединок (0+) 12.00 Квартирный вопрос (0+) 13.20 «Я худею» (16+) 14.25 «Тамтественная Россия» (16+) 15.10 Своя игра (0+) 16.15 «Темная сторона» (16+) 17.15 «Очная ставка» (16+) 18.20-19.00 «КАЛЕЙДОСКОП-1». «НАГРАДЫ АРТИСТОВ» (12+) 19.00 «Центральное телевидение» с Владимиром Тукмеевым 19.50 «Новые русские сенсации» (16+) 20.45 Ты не поверишь! 21.45 Х/ф «ДЕНЬ ОТЧУЖЕНИЯ» (16+) 23.50 Х/ф «ДВОЕ» (16+) 01.35 Авиаторы (12+) 02.05 Х/ф «ДЕЛО ТЕМНОЕ» (16+) 03.05 Т/с «КЕЧЕ НЕ ВЕЧЕР» (16+) 05.00 Т/с «ХВОСТ» (16+)	ТИВЕ» (12+) 20.20 «УЛЫБКА ДРУЗЕЙ». СЕВЕРКАВКАЗСКИЙ ТЕАТРАЛЬНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ИМЕНИ НАРОДНОГО АРТИСТА РФ АЛИ ТУСУЖЕВА. 20.50 «ГАТХА» («ВЕСНА»). ВЕЧЕР ПОЗИЦИИ (КАБ. ЯЗ.) (12+) 21.20 «РЕСПУБЛИКМ ШЫХЪЫБАРХЪР» (КАБ. ЯЗ.) (12+) 21.40 Новости культуры 22.20 Х/ф «Тайные знаки» (16+) 00.40 Д/ф «Тайные знаки» (16+) 01.30 Х/ф «КОРОЛИ И КАПУСТА» (12+) 04.15 Скетч-шоу «МосГорС-мех» (16+) 05.10 «Путеводитель» 6+ 5 КАНАЛ 08.00 Мультфильмы 09.35 «День ангела» (0+) 10.00, 18.30 «Сейчас» 10.10 Т/с «СЛЕД» (16+) 19.00 Х/ф «НОЧНЫЕ ЛАСТОЧКИ» (16+) 02.45 Х/ф «СЕК-МИССИЯ, ИЛИ НОВЫЕ АМАЗОНКИ» (16+) 05.00 «Живая история «Наша Вера» (16+)	«КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ ЖЕМТА-ЛИНЬ» (КАБ. ЯЗ.) (8+) 16.25 «Прокурорская проверка» (16+) 17.40 «Товорик и показываем». Ток-шоу с Леонидом Захаровым (16+) 18.30-19.00 «РАКУРС-2» (16+) 19.30 Т/с «ЧУЖОЙ РАЙОН» (16+) 21.25 Т/с «БРАТАНЬ» (16+) 22.30 Футбол. Лига чемпионов УЕФА. Полуфинал. «Реал Мадрид» (Испания) – «Бавария» (Германия) 00.40 «Лига чемпионов УЕФА. Обзор» 01.10 «Лачный ответ» (0+) 02.15 Т/с «ИНСПЕКТОР КУПЕР» (16+) 04.15 Джинглы (0+) 05.00 Т/с «ХВОСТ» (16+) МИР 06.00 Утренний информационный канал «180 минут» (12+) 09.15 Т/с «СЛАС ПОД БЕРЕЗАМИ» (12+) 11.00 Х/ф «ГОД ТЕЛЕНКА» (12+) 12.30 «Любимые актеры» (12+) 13.00, 16.00, 19.00, 22.00 Новости Содружества 13.20 Т/с «ЧУЖИЕ ОШИБКИ» (16+) 15.05 Д/ф «Тайные знаки» (16+) 16.20 Ток-шоу «Слово за слово» (16+) 17.10 Т/с «МОНТЕКРИСТО» (16+) 19.20 Т/с «ДВОЕ ИЗ ЛАРЦА-2» (16+) ПРОГРАММА 1 КВР 20.00 «ТЕЛЕСТИЛО»: БАЛКАРСКИЙ ЯЗЫК (12+) 20.20 ПРАЗДНИЧНЫЙ ВЕЧЕР ПОСВЯЩЕННЫЙ МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ ТЕАТРА. ПЕРВАЯ ЧАСТЬ (12+) 20.50 «ЩЕПЧЫГЭЛ» («УЧЕБНЫЙ»). ДОКТОР ИСТОРИЧЕСКИХ НАУК. ПРОФЕССОР КАС БОЛАТ ДЗАМИХОВ (КАБ. ЯЗ.) (16+) 21.20 К ДНЮ ВЕЛИКОПОВЕДИ.» ЛОТЪЕ ЗВЕЗДЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ. ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА СЕРГЕЙ УШАНЕВ (12+) 21.30 «АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА» 21.40 «НОВОСТИ ДНЯ»	РОССИЯ К 06.30 Евроньюс 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры 10.15 «Наблюдатель» 11.15 Х/ф «ГЕНРИХ IV» 13.15 AsaMedia 14.00 «Правила жизни» 14.30 Красуся, град Петров! 15.10 «Землетрясение в Лиссабоне 1755 года» 16.00 Власть факта. «Уроки испанской трагедии» 16.40 «Лев Архимович. Предчувствие атома» 17.20 «Шекспир. Прокофьев и Шостакович» 18.15 «Золотой век Таганки» 19.15 Главная роль 19.30 Абсолютный слух 20.10 «Правила жизни» 20.40 «1913. Год серого быка» (16+) 21.25 Ступени цивилизации 22.15 Больше чем любовь. Сергей и Анастасия Курехины 23.20 Х/ф «ГЕНРИХ IV» 01.20 Фантазия для двух ролей 01.55 «Наблюдатель» РОССИЯ 2 04.05 Х/ф «ЗАСТЫВШИЕ ДЕПЕШИ» (16+) 07.00 Живое время. Панорама дня 08.50 «Диалог о рыбалке» 09.20 «Язь против ед» 09.50 «Наука 2.0». Ана-томия монстров. Вертолет 10.55 «Наука 2.0». Опыты дилеганта. Под одним крылом 11.25 «Моя планета». За кадром. Голландия 12.00, 18.00, 22.45 Большая спорт 12.20 Х/ф «САРМАТ» (16+) 15.00 «Легенда. Правда и вымысел» (16+) 15.55 «Наука 2.0». Непростые вещи. Скоростной поезд 16.25 «Наука 2.0». Непростые вещи. Башня 16.55 «Наука 2.0». Ехгерименты. В яблоко! 17.30 «Наука 2.0». Ехгерименты. Повелители молний 18.20 «Осведомители». «Разведчики» 19.15 Х/ф «ПРИКАЗНО УНИЧОЖИТЬ!» ОПЕРАЦИЯ. «КИТАЙСКАЯ ШКАТУЛКА» (16+) 23.00 «Наука 2.0». Ана-томия монстров. Вертолет 00.05 «Наука 2.0». Опыты	ПЕРВЫЙ 05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости 05.05 «Доброе утро» 09.15 «Контрольная записка» 09.45 «Жить здорово!» (12+) 10.55 «Модный приговор» 12.15 «Время обеда!» 12.55 «Дело ваше...» (16+) 13.35 «Истина где-то рядом» (16+) 14.00 Другие новости 14.25 «Остров Крым» 15.15 «В наше время» (16+) 16.10 «Они и мы» (16+) 17.00 «Наедине со всеми» (16+) 18.00 Вечерние новости 18.45 «Давай поженимся!» (16+) 19.50 «Пусть говорят» (16+) 21.00 «Время» (16+) 21.30 Т/с «МОТЫЛЬКИ» (16+) 23.30 «Политика» (16+) 00.30 Ночные новости 00.40 Х/ф «МАРГА, МАРСИ МЭЙ, МАРПЕН» (16+) 02.35 Х/ф «ДНЕВНИК СЛАБАКА: ПРАВИЛА РОДРИКА» (12+) 04.15 «Контрольная записка» РОССИЯ 1 05.00 «Утро России» 09.00 «Дуэль с вирусом. Спасты человечество» 09.55 «О самом главном». 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 Местное время 11.50, 14.50, 04.45 Вести. Дежурная часть 12.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+) 13.00 «Особый случай» (12+) 15.00 Т/с «ДЖАМАЙКА» (12+) 16.00 Т/с «ПОКА СТАНИЦА СПИТ» (12+) 17.30 Т/с «ЛИЧНОЕ ДЕЛО» (16+) 18.30 «Прямой эфир» (12+) 20.50 «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 Т/с «СКЛИФОВСКИЙ-3» (12+) 23.50 «Похщение Европы» (12+) 00.50 «Диагноз. гений» (12+) 01.50 Х/ф «БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА» (16+) 03.15 «Честный детектив». 03.50 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК-19»

СРЕДА, 23 АПРЕЛЯ					
ПЕРВЫЙ	РОССИЯ К	«КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ ЖЕМТА-ЛИНЬ» (КАБ. ЯЗ.) (8+) 16.25 «Прокурорская проверка» (16+) 17.40 «Товорик и показываем». Ток-шоу с Леонидом Захаровым (16+) 18.30-19.00 «РАКУРС-2» (16+) 19.30 Т/с «ЧУЖОЙ РАЙОН» (16+) 21.25 Т/с «БРАТАНЬ» (16+) 22.30 Футбол. Лига чемпионов УЕФА. Полуфинал. «Реал Мадрид» (Испания) – «Бавария» (Германия) 00.40 «Лига чемпионов УЕФА. Обзор» 01.10 «Лачный ответ» (0+) 02.15 Т/с «ИНСПЕКТОР КУПЕР» (16+) 04.15 Джинглы (0+) 05.00 Т/с «ХВОСТ» (16+) МИР 06.00 Утренний информационный канал «180 минут» (12+) 09.15 Т/с «СЛАС ПОД БЕРЕЗАМИ» (12+) 11.00 Х/ф «ГОД ТЕЛЕНКА» (12+) 12.30 «Любимые актеры» (12+) 13.00, 16.00, 19.00, 22.00 Новости Содружества 13.20 Т/с «ЧУЖИЕ ОШИБКИ» (16+) 15.05 Д/ф «Тайные знаки» (16+) 16.20 Ток-шоу «Слово за слово» (16+) 17.10 Т/с «МОНТЕКРИСТО» (16+) 19.20 Т/с «ДВОЕ ИЗ ЛАРЦА-2» (16+) ПРОГРАММА 1 КВР 20.00 «ТЕЛЕСТИЛО»: БАЛКАРСКИЙ ЯЗЫК (12+) 20.20 ПРАЗДНИЧНЫЙ ВЕЧЕР ПОСВЯЩЕННЫЙ МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ ТЕАТРА. ПЕРВАЯ ЧАСТЬ (12+) 20.50 «ЩЕПЧЫГЭЛ» («УЧЕБНЫЙ»). ДОКТОР ИСТОРИЧЕСКИХ НАУК. ПРОФЕССОР КАС БОЛАТ ДЗАМИХОВ (КАБ. ЯЗ.) (16+) 21.20 К ДНЮ ВЕЛИКОПОВЕДИ.» ЛОТЪЕ ЗВЕЗДЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ. ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА СЕРГЕЙ УШАНЕВ (12+) 21.30 «АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА» 21.40 «НОВОСТИ ДНЯ»	ТИВЕ» (12+) 20.20 «УЛЫБКА ДРУЗЕЙ». СЕВЕРКАВКАЗСКИЙ ТЕАТРАЛЬНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ИМЕНИ НАРОДНОГО АРТИСТА РФ АЛИ ТУСУЖЕВА. 20.50 «ГАТХА» («ВЕСНА»). ВЕЧЕР ПОЗИЦИИ (КАБ. ЯЗ.) (12+) 21.20 «РЕСПУБЛИКМ ШЫХЪЫБАРХЪР» (КАБ. ЯЗ.) (12+) 21.40 Новости культуры 22.20 Х/ф «Тайные знаки» (16+) 00.40 Д/ф «Тайные знаки» (16+) 01.30 Х/ф «КОРОЛИ И КАПУСТА» (12+) 04.15 Скетч-шоу «МосГорС-мех» (16+) 05.10 «Путеводитель» 6+ 5 КАНАЛ 08.00 Мультфильмы 09.35 «День ангела» (0+) 10.00, 18.30 «Сейчас» 10.10 Т/с «СЛЕД» (16+) 19.00 Х/ф «НОЧНЫЕ ЛАСТОЧКИ» (16+) 02.45 Х/ф «СЕК-МИССИЯ, ИЛИ НОВЫЕ АМАЗОНКИ» (16+) 05.00 «Живая история «Наша Вера» (16+)	«ДЕТИ ВОЙНЫ-2» (12+) 08.00, 10.00, 13.00, 16.00 «Сегодня» 08.15 Лотерея «Золотой ключ» (0+) 08.45 Их нравы (0+) 09.25 «Топовым с Алексеем Зиминьим» (0+) 10.20 Главная дорога (16+) 10.55 Кулинарный поединок (0+) 12.00 Квартирный вопрос (0+) 13.20 «Я худею» (16+) 14.25 «Тамтественная Россия» (16+) 15.10 Своя игра (0+) 16.15 «Темная сторона» (16+) 17.15 «Очная ставка» (16+) 18.20-19.00 «КАЛЕЙДОСКОП-1». «НАГРАДЫ АРТИСТОВ» (12+) 19.00 «Центральное телевидение» с Владимиром Тукмеевым 19.50 «Новые русские сенсации» (16+) 20.45 Ты не поверишь! 21.45 Х/ф «ДЕНЬ ОТЧУЖЕНИЯ» (16+) 23.50 Х/ф «ДВОЕ» (16+) 01.35 Авиаторы (12+) 02.05 Х/ф «ДЕЛО ТЕМНОЕ» (16+) 03.05 Т/с «КЕЧЕ НЕ ВЕЧЕР» (16+) 05.00 Т/с «ХВОСТ» (16+)	РОССИЯ К 06.30 Евроньюс 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры 10.15 «Наблюдатель» 11.15 Х/ф «ГЕНРИХ IV» 13.15 AsaMedia 14.00 «Правила жизни» 14.30 Красуся, град Петров! 15.10 «Землетрясение в Лиссабоне 1755 года» 16.00 Власть факта. «Уроки испанской трагедии» 16.40 «Лев Архимович. Предчувствие атома» 17.20 «Шекспир. Прокофьев и Шостакович» 18.15 «Золотой век Таганки» 19.15 Главная роль 19.30 Абсолютный слух 20.10 «Правила жизни» 20.40 «1913. Год серого быка» (16+) 21.25 Ступени цивилизации 22.15 Больше чем любовь. Сергей и Анастасия Курехины 23.20 Х/ф «ГЕНРИХ IV» 01.20 Фантазия для двух ролей 01.55 «Наблюдатель» РОССИЯ 2 04.05 Х/ф «ЗАСТЫВШИЕ ДЕПЕШИ» (16+) 07.00 Живое время. Панорама дня 08.50 «Диалог о рыбалке» 09.20 «Язь против ед» 09.50 «Наука 2.0». Ана-томия монстров. Вертолет 10.55 «Наука 2.0». Опыты дилеганта. Под одним крылом 11.25 «Моя планета». За кадром. Голландия 12.00, 18.00, 22.45 Большая спорт 12.20 Х/ф «САРМАТ» (16+) 15.00 «Легенда. Правда и вымысел» (16+) 15.55 «Наука 2.0». Непростые вещи. Скоростной поезд 16.25 «Наука 2.0». Непростые вещи. Башня 16.55 «Наука 2.0». Ехгерименты. В яблоко! 17.30 «Наука 2.0». Ехгерименты. Повелители молний 18.20 «Осведомители». «Разведчики» 19.15 Х/ф «ПРИКАЗНО УНИЧОЖИТЬ!» ОПЕРАЦИЯ. «КИТАЙСКАЯ ШКАТУЛКА» (16+) 23.00 «Наука 2.0». Ана-томия монстров. Вертолет 00.05 «Наука 2.0». Опыты

Киноклуб «KRASOTA»

Смотреть кино любят все, а кино хорошее, качественное – тем более. Но наверняка не все студенты и преподаватели нашего университета знают, что в КБГУ раз в месяц проводят кинопоказы, причем совершенно бесплатно! Каждую последнюю пятницу месяца в 18.00 в учебном театре творческой мастерской Сокурова на физико-математическом факультете киноклуб «Krasota» открывает двери в мир необычного кино. Согласитесь, что современные голливудские фильмы мы можем посмотреть в любом кинотеатре города, а вот так называемое кино не для всех вряд ли покажут на больших экранах, а ведь хотелось бы увидеть! И киноклуб «Krasota» как раз предоставляет искушенному зрителю такую уникальную возможность.

«Мы не зависим от коммерции, моды и общественного вкуса. Раз в месяц мы служим вашим проводником в мир другого кино» – так написано в описании группы Вконтакте, посвященной киноклубу. Фильмы, которые выбирают организаторы показов, не предназначены для привычного просмотра под попкорн и кока-колу. Выбор чаще всего падает на артхаусные ленты. Так, среди уже представленных вниманию посетителей клуба фильмов есть творения Тарковского, Бергмана, Жармуша, Кустирицы и многих других режиссеров, имена которых, конечно же, знакомы истинным киноманам. Это глубокие, серьезные фильмы, зачастую сложные для восприятия, но всегда оставляющие след в душе и дающие пищу для размышлений. Фильмы, погружающие в особую атмосферу, порой совершенно нереальную и фантастическую. Фильмы, которые нужно не только понимать, но и чувствовать. Иногда во время просмотра действительно кажется, что ты попадаешь в другое измерение, и это удивительные ощущения...

Мы взяли небольшое интервью у создателя киноклуба Булата Халилова.

– Когда был создан киноклуб?

– Наш киноклуб существует с 27 октября 2012 года – именно тогда состоялся первый показ. В многочисленных интервью мы рассказывали, как пришла идея

Но это слишком субъективное определение. Мы стараемся показать кинематограф с разных сторон: от классики до авангарда. Пока что в киноклубе господствовал европейский кинематограф, в ближайшее время хочется окунуться в Азию, возможно, иранский или латиноамериканский кинематограф.

– На какую аудиторию рассчитаны показы?

– Это сложный вопрос, на который мы не стремимся дать ответа. Наш киноклуб против искусственного элитизма и отбора зрителей. Наши двери открыты для всех. Другое дело, что некоторые фильмы не каждый захочет смотреть.

– В рамках фестиваля ОКО Carnets de Russie выступали Рада Анчевская (гр. «Рада и терновник»), Баатр Манджиев, ансамбль Жью и другие исполнители в жанре фолка и аутентичной этнической музыки. Это было большим сюрпризом и настоящим подарком для публики. Планируются ли еще подобные мероприятия?

– Фестиваль ОКО Carnets de Russie – очень важное мероприятие для нас. Как я уже говорил, киноклуб появился после путешествий с Винсентом Муном. Поэтому мы все это время с нетерпением ждали, когда сможем показать наши фильмы людям. Как и все, что связано с творчеством этого кино-номада,

поделиться впечатлениями постоянных посетителей показов, завсегдатаев клуба.

Элина Караева, фотограф:

«Из всех показов, на которых я была, мне особенно запомнился фильм «The Ghost of Piramida» («Призрак пирамиды») группы Efterklang. Очень необычно и захватывающе! Звуки природы и самых разных предметов открылись для меня по-новому! И даже стало казаться, что я начала слышать гораздо больше всего интересного после просмотра этого замечательного фильма. А насчет самого киноклуба... Конечно, я за него, за его развитие! Хотелось бы, чтобы как можно больше людей узнали о его существовании и стали его посещать. Чувство красоты и вкуса очень трудно привить человеку, но молодцы ребята, которые открыли нашему городу такой замечательный клуб, где мы можем видеть настоящее киноискусство! К сожалению, в провинциальных, небольших городах, как наш, и в обычных кинотеатрах не увидишь большинства по-настоящему достойных фильмов. Поэтому особенно приятно и ценно, что у нас есть такой киноклуб».

Марьяна Балкарова:

«Прежде чем я узнала про этот клуб, была мечта иметь возможность в этом городе зайти в кинотеатр и спокойно посмотреть хорошее кино, без шума, без попкорна и прочей шелухи, так что этот клуб стал долгожданной отдушиной для меня. Хорошее кино – это искусство, «тихий диалог» между автором и зрителем. Оно не должно учить, осуждать или проповедовать. Главное, что оно должно, – это дарить нам возможность думать, разбираться, побуждать нас к открытиям. Каждый показ клуба – соприкосновение с красотой, искусством и великими мастерами. Хочу пожелать удачи, успехов и выразить огромную благодарность ребятам-организаторам».

Дана Паштова:

«Когда переехала в этот город, показы только-только начинались. Чувствовала себя довольно одиноко, на объявление наткнулась случайно. Внушительная часть теперешних друзей и приятелей была приобретена именно через них. По сути, эти показы – самое любимое развлечение, каждый месяц жду с огромным нетерпением, пропустила только два-три, и то из-за отъезда. Больше всего привлекает то, что там демонстрируются такие фильмы, которые ты сам вряд ли сядешь и посмотришь, и которые, таким образом, могли бы быть потеряны для тебя. При этом, что многие из них вполне способны стать любимыми. Принципы отбора – загадка всех загадок, совершенно разные жанры, режиссеры, страны, годы и так далее. Целый месяц сидишь и ждешь сюрприз. При этом, как мне кажется, создатели клуба не стараются поразить неожиданностью выбора или его элитарностью, или чем-то подобным – просто стараются не позволить этому фильму пройти мимо тебя. Или поделиться своими сокровищами...»

Владислав Васин, актер:

«Хожу на показы, потому что есть возможность посмотреть то, что дома смотреть

не всегда получается. Некоторые фильмы увидел только в «Krasote». Я думаю, что такой альтернативный кинотеатр должен быть в каждом городе».

Анна Романовская, сотрудник Госкомпечати КБР:

«Прихожу на показы, потому что у ребят, которые организуют сеансы, отменный вкус, и даже если я видела раньше фильм, то увидеть шедевр еще раз и на большом экране – отдельное удовольствие. Больше всего запомнился фестиваль фильмов Винсента Муна, а точнее встречи с музыкантами – героями фильмов. Услышать живой голос Рады – впечатляющее событие!»

Инал Белгороков:

«Эти кинопоказы – одно из мест, где собирается творческая интеллигенция города, и это особая радость – пребывать в компании ценителей высокого искусства. Ну и естественно, подобные мероприятия просто необходимы для культурного развития молодежи».

Мария Дарина, художница:

«Показы киноклуба «Krasota» посещаю не так часто, как хотелось бы. Считаю, что Булат Халилов взвалил на себя сложную миссию – показать в кино красоту по сути не киношную и не всем доступную. Ведь те фильмы, что мы смотрим в популярных кинотеатрах, призваны развлечь и впечатлить. Фильмы, которые выбираются для показов в «Krasote», могут впечатлить, но единственное «развлечение», которое они предоставляют, это масса вопросов, в основном вопросов о жизни. И иногда о смерти».

Диана Шокарова:

«Такие клубы нужны однозначно! Они могут объединить нашу творческую, креативно мыслящую молодежь. Я считаю, что нужно побольше давать информации о таких мероприятиях, чтобы о них знало как можно большее количество людей».

Лейла Апажева, сотрудник КБГУ:

«Была на показах киноклуба несколько раз, все картины запомнились. Нравится подход организаторов к выбору фильмов – после показа всегда есть о чем подумать, нет «проходных», однозначных фильмов. Как правило, для просмотра выбирают либо старые картины, либо артхаусное кино, которое невозможно увидеть на большом экране в других кинотеатрах. За это хочется поблагодарить Булата Халилова, благодаря ему мы получаем возможность наслаждаться качественными, интригующими кинокартинами».

Милана Цеева:

«Хожу на показы киноклуба за атмосферой. Они с самого начала задали свой дух, который с последующими показами только набирает силу. Я имею в виду общее настроение. Интересно наблюдать за ребятами, которые приходят. Там практически все друг друга знают или имеют много общих знакомых. Получается, это хорошая площадка для общения. По крайней мере, это единственный в своем роде киноклуб в Нальчике. Здорово, что он есть. Красота во всем!»



В библиотеке отметили День космонавтики

Одним из самых значимых событий XX века стал первый полет человека в космос. В этом году мир отмечает 53-ю годовщину того знаменательного события и 80-летие Юрия Гагарина – человека, который тот самый полет совершил. 12 апреля 1961 года советский космонавт Ю.А. Гагарин на космическом корабле «Восток» стартовал с космодрома «Байконур» и впервые в мире совершил орбитальный облет планеты Земля. Полет в околоземном космическом пространстве продлился 108 минут.



В преддверии Дня космонавтики, который в нашей стране отмечается с 1962 года, а международный статус получил в 2011 году по решению Генеральной Ассамблеи ООН, в Государственной национальной библиотеке им. Т.К. Мальбахова провели специальное мероприятие. В отделе технической литературы состоялось очередное заседание клуба «Диалог», посвященное истории космической эры.

Гостями вечера стали студенты отделения «Сестринское дело» ООП СПО КБГУ, которые пришли вместе со своим преподавателем физики Валентиной Александровной Бочаровой. Они рассказали об основных вехах истории освоения космоса и прочитали стихи, посвященные первому полету человека в космос. На заседании выступили студенты: Карина Оразаева, Эльмира Карданова, Ольга Бицуева, Кристина Калова, Жабаги Бахов, Анжела Гучаева и Марина Калова. Как нам сказали сотрудники библиотеки, такие встречи с этими студентами стали уже традиционными, особенно приятно, что инициатива чаще всего исходит от ребят: они сами готовят материал, подбирают стихи.

После рассказов о самых ярких событиях тех времен, когда космос был главной мечтой человечества, ведущие вечера провели небольшую викторину, во время которой они обращались в зал с вопросами на тему космоса и истории его освоения. Также они рассказали о книжной выставке, подготовленной отделом. Она состояла из двух частей: издания, посвященные космосу, космонавтике, и книги и журнальные публикации о Юрии Гагарине.

Оливия ХОЛЬМАН



создать подобный кинотеатр со свободным входом. На это поразному повлияли Александр Сокуров и Винсент Мун. Именно благодаря совместному проекту с французом мы начали показывать в Нальчике кино (пока что только авторства Винсента). Позже пришло понимание того, что у нас в городе можно и нужно показывать разное хорошее кино. Эту инициативу поддержал Александр Николаевич Сокуров предложил ректору КБГУ предоставить нам зал для ежемесячных показов. Ректору идея показалась удачной, и с тех пор вуз всячески нам помогает.

– На что делается акцент?

– Сложно говорить о каком-то акценте в нашем киноклубе. Мы показываем хорошее кино.

фестиваль было очень легко организовать. Все музыканты были рады приехать и выступить, быстро нашлись люди, готовые помочь с реализацией. Тот же студсовет КБГУ оказал неоценимую поддержку. Планируется ли подобное в будущем? Конечно. Но что это будет, мы пока не знаем. Так получается, что «Krasota» – это один из нескольких наших проектов, между которыми нужно распределять время и силы. Следует заметить, что сегодня для нас актуальнее всего проекты, посвященные аутентичному фольклору. А это не сценическое искусство. Поэтому мы ищем иные формы реализации.

У киноклуба за все это время, конечно же, уже сложилась своя аудитория. Мы попросили

Большая перемена

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

21.04.1954 — СССР вступил в ЮНЕСКО (Организация Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры). С декабря 1991 года Россия заняла место СССР в ЮНЕСКО как «государство-правопреемник». Становление ЮНЕСКО



проходило при активном участии СССР, хотя его формальное вступление в организацию состоялось лишь в 1954 году, когда наша страна стала ее официальным членом. Штаб-квартира ЮНЕСКО располагается во Франции в Париже. В состав организации входит порядка 60 бюро и подразделений, которые располагаются во всех частях мира. В состав ЮНЕСКО официально входит 195 государств. Основным органом, обеспечивающим участие государства в деятельности ЮНЕСКО, является Национальная комиссия. Комиссия Российской Федерации по делам ЮНЕСКО была создана 21 августа 1992 года. Комиссия определяет базовые направления участия России в ЮНЕСКО. В сфере ее внимания и деятельности находятся все основные города и регионы России.

22.04.1906 — Открылись внеочередные Олимпийские игры в Афинах. Современные Олимпийские игры ведут свою историю с 1896 года и были возрождены по инициативе барона Пьера де Кубертена.



Согласно уставу Международного Олимпийского комитета, эти соревнования решено было проводить каждые четыре года. Однако в истории Олимпиад однажды прошли Игры, которые сегодня во всех источниках называются — внеочередными. Они прошли в 1906 году. После успешного проведения I Олимпийских игр современности в 1896 году, Греция (как страна-организатор и как родина олимпийского движения) стала претендовать на право проведения и всех последующих соревнований в Афинах, тем самым предлагалось сделать их постоянным олимпийским городом. Однако МОК, учитывая настоятельное предложение Пьера де Кубертена — проводить игры в различных странах (для придания олимпийскому движению подлинно международного характера), поддержал его — II Олимпиаду 1900 года принимал Париж, а III Игры прошли в Сент-Луисе (США). Но в 1906 году Греции разрешили провести Игры, которые были посвящены 10-летию первой Олимпиады современности, в период между очередными Олимпиадами.

23.04.1836 — В Петербурге вышел первый номер литературного и общественно-политического журнала «Современник», основанный А.С. Пушкиным. Раздел поэзии первого номера содержал стихи Пушкина, Жуковского, Вязем-



ского, Давыдова, Баратынского, Тютчева и других авторов. В разделе прозы основное место занимали произведения Пушкина, Гоголя, Тургенева, а также рассказы других авторов, статьи Давыдова, Вяземского и Одоевского. Поскольку журнал издавался в тяжелых цензурных условиях, произведения авторов постоянно запрещались, некоторые пропускались урезанными или с искажениями. Помимо стихов и прозы, в журнале публиковались критические, исторические, этнографические и другие материалы. После гибели Пушкина в 1837 году «Современник» издавался в пользу его семьи группой друзей во главе с В. Жуковским.

24.04.1800 — Основана Библиотека конгресса США. Она занимает уникальное место в американской жизни, была основана как справочный отдел для законодателей, однако вскоре выросла в институт государственного масштаба.

А после Второй мировой войны библиотека стала самым крупным международным источником информации, выступающим одновременно и библиотекой, и научным центром. Сегодня библиотека конгресса работает как мощный библиографический центр и как американское агентство по авторскому праву. Она является спонсором выставок и культурных программ, расположена в Вашингтоне.



25.04.1934 — Совнарком СССР принял постановление о переводе Академии наук СССР из Ленинграда в Москву, с целью «дальнейшего приближения всей работы Академии наук к научному обслуживанию социалистического строительства». В России Академия наук была основана еще в 1724 году в Петербурге указом Петра I и первоначально называлась Академией наук и художеств. В 1803 году она была переименована в Императорскую Академию наук, в 1836 году — в Императорскую Санкт-Петербургскую АН, в



1917 году — в Российскую АН, а в июле 1925 года — в Академию наук СССР. Академия наук СССР (АН СССР) считалась высшим научным учреждением страны, объединяющим в качестве своих членом наиболее выдающихся советских ученых. Ее основные задачи — развитие фундаментальных исследований в области естественных и общественных наук; осуществление перспективных научных исследований, выявление принципиально новых возможностей технического прогресса и т.д.

26.04.1792 — День рождения революционного гимна «Марсельеза». Самая знаменитая песня Великой французской революции, ставшая сначала гимном революционеров, а затем и всей страны — «Марсельеза» — звучала на французской земле в пору июньских волнений, во время Февральской революции, на баррикадах Парижской коммуны. Впервые мелодия



«Марсельезы» прозвучала на званом вечере у мэра Страсбурга Фредерика де Дитриха 26 апреля 1792 года. Ее автор — Клод Жозеф Руже де Лиль, военный инженер. Песня очень быстро стала популярной. А по имени отрядов марсельских добровольцев она получила название «Марсельеза».

27.04.1961 — Была создана общественная организация — Советский фонд мира (СФМ). Учредителями фонда стали — Советский комитет защиты мира, Комитет молодежи организаций СССР, Комитет советских женщин, Союз советских обществ дружбы и культурных связей с зарубежными странами. Деятельность СФМ велась на благотвори-



тельные взносы граждан, предпринятый, общественных организаций. Фонд мира пользовался заслуженным авторитетом в стране и за рубежом. Председателями Правления Фонда в разные годы были такие известные люди, как поэт Николай Тихонов, писатель Борис Полевой, чемпион мира по шахматам Анатолий Карпов. Среди направлений деятельности СФМ советского периода — финансирование Советского комитета защиты мира и Всемирного совета мира, оплата обучения в СССР студентов из стран Азии и Африки, помощь странам, в которых происходили конфликты с участием СССР, установка памятников погибшим советским воинам в Европе, помощь пострадавшим при Чернобыльской аварии.

28.04.2001 — Стартовал российский космический корабль «Союз ТМ-32» с космонавтами Т. Мусабаевым и Ю. Батуриным и первым космическим туристом американским миллионером Деннисом Тито на борту. 30 апреля была осуществлена стыковка корабля с Международной космической станцией (МКС). Экипаж «Союза» провел на МКС 6 дней, во время которых космонавты проводили научные эксперименты, а турист Тито занимался фото- и видеосъемкой, вел дневник и подбирал продукты на завтрак, обед и ужин для всех находящихся на МКС. 6 мая российские космонавты с Деннисом вернулись на Землю. Сразу после приземления первый космический турист сказал, что он побывал в раю, и что собирается опубликовать книгу о своем пребывании в космосе. За полет на околоземную орбиту Тито заплатил Федеральному космическому агентству России 20 млн. долларов США.



29.04.1897 — Английский физик Джозеф Томсон объявил об открытии им электрона. Электрон — это первая открытая элементарная частица, являющаяся материальным носителем наименьшей массы и наименьшего электрического заряда в природе. Это произошло в 1897 году, когда профессор Кембриджского университета, английский физик Джозеф Томсон, выступая на



заседании Лондонского королевского общества, объявил о своем открытии электрона. Открытие было сделано в результате изучения газового разряда. Занимаясь изучением прохождения электрического тока через разреженные газы, Томсон не только открыл электрон, но и определил его заряд, а также впервые измерил отношение заряда электрона к массе, разработал теорию движения электрона в магнитном и электрическом полях. За открытие электрона ученый в 1906 году был удостоен Нобелевской премии по физике. Согласно со своими открытиями, он предложил и новую модель атома. И хотя опыты, проведенные впоследствии преимником Томсона — Э. Резерфордом, заставили отказаться от данной модели, но она сыграла важную роль в формировании представлений о строении материи.

30.04.1945 — Советские воины водрузили Знамя Победы над рейхстагом в Берлине. 24 июня



1945 года в Москве на Красной площади состоялся первый парад войск действующей армии, Военно-Морского Флота и Московского гарнизона в ознаменование Победы над Германией в Великой Отечественной войне. Было принято решение привезти из Берлина Красное знамя, которое было водружено над Рейхстагом 30 апреля 1945 года разведчиками 150-й стрелковой дивизии Егоровым и Кантария. Пробитое пулями, обгащенное кровью, красное знамя стало священной реликвией. В московской газете «Правда» 3 мая 1945 года были опубликованы фотографии горящего Рейхстага с реющим над его куполом знаменем Победы. Но в Берлине еще шли бои, в самом Рейхстаге засели и стреляли отдельные группы фашистов, а снимки уже стали историческими. Идею же водрузить красный стяг над столицей поверженной Германии высказал Сталин на торжественном заседании 6 ноября 1944 года. Эту идею поддержал и Военный совет армии.

Уточнение

В газете «УЖ» N10 от 12 апреля 2014 года допущена опечатка в статье «Инна Кашежева: Дотронуться до солнца». Уточняем: в г. Баку нет памятника Инне Кашежевой. Приносим извинения С.И. Эфендиеву и всем читателям.

ЦИТАТЫ И АФОРИЗМЫ

Каждый поступок ничто в сравнении с бесконечностью пространства и времени, а вместе с тем действие его бесконечно в пространстве и времени.

Лев Толстой

На пути наименьшего сопротивления отказывают самые надежные тормоза.

Станислав Ежи Лец

Вся наша жизнь имеет смысл. Имеют смысл наши радости, ибо они укрепляют дух, помогая жить. Имеют смысл и наши горести и слезы, ибо они помогают нам обрести опыт, стать чуточку мудрее, а иногда и чуточку лучше. Те, кто разделял с кем-то радость, знают, что это хорошо, поскольку помогает вдохновляться и вдохновлять; те, кто разделял с кем-то слезы, знают, что это хорошо, поскольку создает родство душ. Ибо в жизни и в природе нет ничего плохого, все есть благо — в глубинах ее сокровенного смысла.

Хорхе Анхель Ливрага

Добро — это не наука, а действие.

Ромен Роллан

Человек молод, когда он еще не боится делать глупости.

Петр Капица

В юности каждый доступен, чем в другом возрасте, всему высокому и прекрасному. Благодаря тому, кто сохранит юность до старости, не дав душе своей остыть, ожесточиться, окаменеть.

Виссарион Белинский

Искусство должно раскрыть глаза на идеалы.

Константин Станиславский

Удивление намечает предел наших познаний и доказывает часто не столько совершенство вещей, сколько несовершенство ума нашего.

Франсуа де Ларошфуко

Чтобы удивиться, достаточно одной минуты; чтобы сделать удивительную вещь, нужны долгие годы.

Клод Гельвеций

И ты удивляешься, что мудрость до сих пор еще не исполнила своего предназначения!

Луций Анней Сенека (младший)

Старое дерево лучше горит, на старой лошади безопаснее ехать, старые книги приятнее читать, старое вино приятнее пить, старым друзьям можно больше всего довериться.

Леонард Райт

Люди могут быть на самом деле свободными, только если они по-настоящему образованны.

Хосе Марти

Мужество и настойчивость — волшебный талисман, перед которым трудности и препятствия исчезают как дым.

Джон Адамс

Прощаться друг с другом — значит не признавать расставаний и думать: сегодня мы просто играем в разлуку, а завтра увидимся снова.

Хорхе Борхес

В истории я люблю только анекдоты.

Проспер Мериме

Никогда не рано спросить себя: делом я занимаюсь или пустяками?

Антон Чехов

Университетская жизнь

апрель, 2014 г.

Главный редактор
Зарема Кереева

Адрес редакции:
КБР, г.Нальчик,
ул. Чернышевского, 173, КБГУ, каб.130,
тел.: 72-22-96.

e-mail: press_inf@mail.ru

Издатель - ФГБОУ ВПО
«Кабардино-Балкарский государственный университет», ул. Чернышевского, 173

Редакция не всегда разделяет мнение авторов. Перепечатка материалов из газеты «УЖ» — с письменного разрешения редакции.

Время подписи в печать:
по графику - 18.04.2014, 20⁰⁰,
фактически - 18.04.2014, 20⁰⁰

Тираж 5000. Заказ N771

Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ 07-00032,
выдано Управлением Роскомнадзора по Кабардино-Балкарской Республике

Газета отпечатана
в ООО «Тетраграф»,
г. Нальчик,
пр. им. В.И.Ленина, 33